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Debrecen költségvetése.
Nem lesz pótadóemelés.

Mégis lesz fizetésrendezés.
Hiába rémitgeite a ^oanyen- 

faivőket a Márton párt, hogy a vá­
rosi alkalmazottak iizetésrendozé- 
sének nagymérvű pótadóemelés lesz 
a következménye. Az ijesztgetés 
nem vált be fegyvernek a fizetés- 
rendezés ellen.

Debrecen város 1909. évi k ölt­

bizottsági tárgyalások során, ami 
előnyére fog válni a költségvetés­
nek, azonban nagyobb mérvű pót­
adó emelésre már nincs kilátás,
mert a város jövedelmei a kiadá­
sokkal emelkedtek. Ez a legbizo­
nyosabb fedezet és ha a tanács a 

I jövedelmek fokozásában fogja ke- 
í resni a módját a pótadó cökkeríté­

sének, meg is fogja azt találni, üj 
í jövedelmi forrásokat kell nyitni és 

szakítani kell az eddigi, tengő- 
i lengő városi politikával. A főszám- 

vevő jelentéséből az alábbi adato-
gégvetését most terjesztette a tanács 
elé Roncsik Lajos főszámvevő. Soha 
jobbkor. A városi alkalmazottak 
rémitgetésére szánt felebbezésnejs. 
minden méregfogát kiszedj a fő- 
számvevő jelentése, amelyből ki­
tűnik, hogy a fizetés rendezése 
megoldható a nőtadó emelése nél­
kül is, sőt az fél százalékkal je 
is szállítható. A tanácsülésen a j 
bej 1 öntés kellemes meglepetést ; 
keltett.

Természetesen a költségvetés 
adatai még módosulni fognak a |

kát közli tudósítónk:
Az 1.908. évi városi budget.

Az 1909. évi költségelőirányzatig javasla­
tomat az 1886. évi XXI. t.-c. 17-ik §-a értei­
mében tisztelettel beterjesztem, mely szerint 

I. Ä rendes bevétel 2.800,510 K. 84 f.
II. A rendkívüli bevétel 672,500 K — i.

Összes bevétel 3.178,010 K 341.
A bevételi összeggel szemben 

I, A rendes kiadás 2.876,048 K o4:.
Ií. A rendkívüli Kiauá- 480,538 K 101.

Összes kiadás 8.365,581 K 64 f.
A bevétel és kiadás közt mutatkozó 192,571 
K 30 f hiány, nz 1.051,000 korona egyenes 
állami adó 18'n százalékában tog nyerni

fedezetet. A í. é. '.'öltségelőirányzattól való 
; eltérés az indokolás rovatban s a hozzá- 
I csatolt mellékletekben található fel.

Főtörekvésem volt e költségelőiráriy- 
zati javaslatot a lakosság mentői csekélyebb 
megterhelésével összeállítani, úgy azonban, 
hogy a város, mi it testület, korszerű szük­
ségletei e miatt semmiféle tekintetben rövi­
dítést ne szenvedjenek.

Meg kell említenem, hogy a tisztvi­
selők, segéd- és kezelőszemélyzet, egyéb 
alkalmazottak, rendőrlegénysűs? és szolga- 
személyzet fizetését s egyéb javadalmazási 
a közgyűlés rendelkezésének megfelelőiem 
állító*:ratu he.

Egyidejűleg tisztelettel bemutatóm az 
összes al tpoknak költségelőirányzatát is azon 
javaslatom kíséretében, miszerint mondja ki 

j a közgyűlés :
Először, hogy az egyes kiadási oimok 

I alatt felsorolt rovatoknál az átruházást en­
gedélyezi.

Másodszor, hogy a hiány fedezésére 
megállapítandó községi add után késedelmes 

! fizetés esetében olyan késedelmi százalék 
j szedése engedélyeztetik, minőt az állam is 

szed.
Harmadszor, hogy az eddig külön kb 

! vetett 1 százalék járda k- ltség 1909. január 
1-től kezdve heszüntettétik, mivel a jura,* 
készítése, fenntartási költsége az általam ja­
vaslatba hozott községi adó százalékáLte 
m-ír fedezetet nyer.

NYAKKENDŐ KÜLÖNLEGESSÉGEK FEKETÉNÉL
A szökevények.

Egy tengerész kapitány emiékiraiáiból
Peruban, a limai kikötőben még ma is j 

Vannak olyan titkos szövetkezetek, a melyek- I 
nek az a céljuk, hogy az érkező hajók íe- j 
génységét rábírják a szökésre. Rendesen akkor : 
csalják a matrózokat magukhoz, a mikor az 1 
idegen hajó már távozni készül a limai kikö- ] 
tőből. A kapitány természetesen nagy bajba j 
jut ilyenkor, mert legénység nélkül nem in 
dithrdja el hajóját; fühöz-fához kapkod tehát, 
hogy uj matrózokat találm" de minden fá­
radozása hiába való. A kikötőben nem talál 
alkalmas embereket. Most következik a titkos 
szövetkezet munkájának folytatása. A szövet­
kezet vezetője meglátogatja a bajba jutott 
kapitányt és ajánlatot tesz neki, hogy nagy 
összeg pénzért legénységet állít a hajóra. A 
kapitány nem tehet egyebet, elfogadja az aján­
latot s a szövetkezet busás nyereséghez jut.

*

Egy alkalommal a kikötőbe érkezett a 
„Blanksntre" nevű angol vitorlás hajó.

Fiatal ember volta kapitánya, a ki most 
vezetett először hajót önállóan. Jövője függött 
első utjának sikerétől, mindent megtett tehát, 
hogy hajóján senimi baj se történjék. A le­
génységgel is nagy óvatossággal oánt, nehogy 
valami elégedetlenségre «újon okot.

A „Blanskhire--nek tiz nap múlva kellett 
vissza indulnia a hulli kikötőbe. A nyolcadik 
nap reggelén berontott a kormár.yns a kapi­
tány szobájába és megrendülve jelentette, hogy 
a hajó tizenkét matróza közti! tiz az éjszaka 
megszökött a hajóról.

A kapiiány rögtön magához, hivatta két 
tisztjét s tudatta velük a csapást.

— Mitévők legyünk most? — kérdezte 
tőlük azután zavr' tekintettel.

Valamelyik titk^ szövetkezet csalta 
cl matrózainkat — jegyezte meg a másod­
kapitány. Ismerem már az ilyen esetet. 
Azért tették, hogy nagy összeg pénzt zsarol­
hassanak tőlünk.

A harmadik tiszt közbeszólt:
— Ne hagyjuk magunkat zsarolni azok­

tól a gazfickóktól. Itt vagyunk mi hárman, a 
legénység közül is hti maradt hajónkhoz kettő 
s ezeken kívül itt van még a szakács és a két 
szolga is. Elegen vagyunk tehát ahhoz, hogy 
hajóikat a legközelebbi kikötőbe vezessük; 
ott majd találunk uj legénységet.

- Ez nem jó terv — mondotta a másod- 
kapitány, a ki régi, tapasztalt tengerész volt. 
— A közel eső kikötőket jól ismerem, ott 
nem fogunk találni alkalmas embereket. A tit­
kos szövetségek keze odáig is elér.

-- Mit tegyünk tehát? — kérdezte za- 
i vartan a kapitány.

Bryne, ■> másodkapitány hirtelen a honi 
! lokára ütött es felkiáltott;

— Van egy jó ötletem ! Ha tervem sike- 
; rtil, akkor nem nell tartanunk semmitől.

Néhány szót váltott súgva a kapitánnyal 
! azután kisietett a kabinból és magához intette 

a hajó leghívebb emberét, Johnston kor 
mányost.

*

Este vacsora után Bryne egyedül ül- 
kabinjában s nyugodtan szívta pipáját. Egyá 
szerre kinyílt a kabin ajtaja és belépett hozz! 
a kormányos.

— Sikerült — mondotta súgva ... Min-
i dent elintéztem. Reggel 2 és 3 óra köiött itt 
j lesznek ketten a hajónál.

— Ugyanazokkal beszéltél, a kik ti­
csalták matrózainkat?

Ugyanazokkal. Mint kapitány ív kivárna, 
ott ácsorogtam a kikötőben. Hozzam lépett 
ekkor egy vereshaju, hatalmas termetű ember 
és megszólított: „Nem untad még meg ezt a 
vén angol hajót?' „Bizony én meglehetősei! 
meguntam; mostanában hat ember hciyett keli 
golgoznom, mert tiz emberünk megszökött, 
Kívülem csak egy tapasztalt és munkabíró 
matróz van még a fedélzeten* — feleltem. 
„Hát ki kényszerít benneteket, hogy ott ma 
radjatok? — kérdezte most emberem.“ „Senki. 
Én ott is hagynám azt a hajót, de társam

Gyerroekruha különlegességek, 
kosztümök, pa,Héttők^ gallérok, 
Hnmm és mindenféle ~ iskola ruhákban újdonságok óriási nagy választókban érkézért

Blau Ármin és Társa
$y?rmekroha árnbázÁbm Batthyány ntrt 2, ám 

Syermekrnhsk urríu MváUlUtnak.
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A. debreceni zenekedvelők 
köre közgyűlése.

Elfogadták az alapszabályokat
Választások.

Szép számú és előkelő közönség rész­
vétele mellett tartotta meg vasárnap délután 
közgyűlését a debreceni zenekedvelők köre 
a Zenede tanácstermében. A kőzgyiiló-en Si- 
monffy Emil, a zenede igazgatója elnökölt, 
aki fél ötkor nyitotta meg a gyűlést, üdvö­
zölve a megjelenteket.

Első tárgy az elmúlt 1907—8. évrőli 
jelentés volt, amelyet Spitz Lipót dr. titkár 
olvasott fel. A szépen megszerkesztett s 
terjedelmes jelentés a következő :

Aki az elmúlt években Debrecen zenei 
óletét figyelemmel kisérte, sajnálattal látta, 
hogy míg e szépen fejlődő városban szel­
lemi és anyagi téren általában haladás és 
fellendülés tapasztalható, addig zenei téren 
nemcsak hogy fejlődést nem lehetett látni, 
hanem határozott visszaesés állott be.

Nem a zenei oktatásról beszélünk, mert 
ez — hála a debreceni zenede szakavatott 
vezetőségének és tanári karának — példás­
nak mondható és az itt folyó komoly munka 
a közoktatásügyi kormány részéről is méltó 
elismerésben részesült. De beszélünk álta­
lában a zenei életről, melynek fejlettsége 
Ogy város kultúrájának is egyúttal fokmé­
rője és szinte csodalatos je ensógnek kell 
tartanunk azt, hogy jóllehet a zenede egész 
zenei generációkat nevelt fel, ez mégis csak 
oly soká tudta a város zenei életét átala­
kítani

Tagadhatatlan, hogy azoknak, kik ily 
irányú kisérloteket tettek, nagy közönynyel 
kellett megküzdeniük. Hiszen ezért volt 
kénytelen az 1895-ik évben alakult zene­

nélkül, a ki jó barátom, nem akarok meg­
szökni.“ „Bird rá öt is a szökésre.“ ,Jól mon­
dod, ezt csakugyan megteszem. De kapunk-e 
más hajót, a melyen jobb sors várakoznék 
reánk ?*

,Ezt csak bízzátok rám.“ így beszélget­
őink és végre megegyeztünk abban, hogy 
ketten értünk jönnek csolnakon két és három 
óra közt. A sötétben ide fognak evezni a hajó 
oldalához. Én társammal együtt — azt mon­
dottam neki, — majd észrevétlenül leereszke­
dem csolnakjukba és aztán „Isten hozzád“-ot 
mondunk a „Blankshire'-nek. Megbeszéltek 
azt is, hogy két köhiníéssel adok jelt magam­
ról, a mikor csolnakjuk megérkezését észre- 
vcszem.

— Nagyon jól van — mondotta a má­
sodkapitány. — Most már várjuk nyugodtan 
á megérkezésüket.

*
Reggel két óra után nehány perccel oda- 

Sugta a kormányos a mellette álló másodka­
pitánynak: — Jönnek.

A fedélzeten óvatosan meglapult a sö- 
íéttxm a hajó megmaradt személyzete. Csak 
.a kapitány zárkózott kabinjába. Így kívánta 
Bryne másodkapitány.

A sötétben lassan, óvatosan siklott a 
tojó felé egy kis csolnak, a melyben két em- 
íber ült.

kedvelők Köre is működését 1900-ban m 
szüntetni. S azóta e téren h Húrozott vi za- 
es s volt t pusztulható. A bangver»e yeset 
Úgyszólván teljesen nélkülöznünk keim t s 
hl egy-egv művész kőrútjában hozzánk is 
eltévedt, "üres ház és deficit volt uz, amit 
tőlünk emlékül elvitt.

A hiányon seeiteni s városunk zenei 
életének lendületet adni, városunk minden 
zeneértő és zenekedvelő tagjának forr -óhaj­
tását képezte. Ez indította tiimo ffy Emil 
zenedei igazgató urai arra, hogy az érdek­
lődőket 1907. évi október hó 20-ára a zenede 
helyiségében értekezletre összehívja. Ezen 
értekezleien megjelentek lelkesedéssel léptek 
az eszme szolgálatába és elhatározták, hogy 
oly zenei egyesület alakítását kezdeménye­
zik, mely önmaga is kultiválja a zenét, e 
mellett azonban művész színvonalon álló 
hangversenyek rendezését is főíeladatának 
tekinti s megadn i a lehetőséget arra, hogy 
a legkiválóbb művészek művészetüket a 
debreceni közönség előtt bemutathassák.

A kezdeményezők kibocsátották a fel­
hívást és örömmel jelenthetjük, hogy a kö­
zönség meleg érdeklődéssel karolta fel az 
ügyet, ugyannyiri, hogy összes hangver- 
senveinkre a zenede díszterme zsúfolásig 
megtelt. Bízvást elmondhatjuk, hogy a ta­
valyi hangverseny évad zenei életünkben 
forduló pontot jelez és hogy ez iey történt, 
az csakis a közönség lelkesítő támogatásá­
nak köszönhető.

így jött létre az 1907-ik év őszén a 
debreceni zenekedvelők köre. Életre keltette 
és ápolta azt a közönség gyöngéd szeretető. 
Alapszabályokat az egyesület mindj irt kez­
detben még nem alkotott, egyrészt azért, 
mert az alapszabály egymaga, mint pusz:a 
íormáiisztikus keret, még nem biztosítja 
valamely egyesület fellendülését. Nem csu­
pán az alapszabály tar ja össze a tagokat, 
nem az fejleszti az összetartozás érzését, 
hanem az az erkölcsi erő, melv valamely 
egyesülésnek életét betölti. És különösen 
Debreoenb n, ahol az előtt a közönség kö­
zönyén és bizalmatlanságán sok lelkes tö­
rekvés meghiúsult, a vezetőség ne n az 
alapszabályok megszerkesztését tartotta első, 
legfontosabb feladatának, hanem azt, hogy 
rögtön a cselekvés terére lépve, az Ígéretek 
gyors beváltásával, nevezetesen művészi 
hangversenyek rendezésével a közönség bi­
zalmát megnyerje s ez által az egyesülés 
alapjait megszil rditsa.

A kormányos kihajolt a hajó korlátján 
és kettőt köhhintett. Halk fütyülés volt erre a 
felelet.

Néhány perc múlva ott volt a hajó mel­
lett a csolnak.

Bryne másodkapitány odasugta most az 
embereinek: Eresszetek le a csónakba.

— Gyorsan, gyorsan — hangzott alulról.
A másodkapitány a következő percben 

lent volt a csónakban s utánna egy zsákot 
eresztettek le másik kötélén.

— Tedd a hajó végébe zsákomat, súgta 
Bryne az egyik csónakosnak, a ki nyomban 
hátra fordult és fel akarta emelni a zsákot.

Bryne ebben a pillanatban ráugrott és 
leteperte őt a csónak fenekére, majd rákötötte 
a kötelet és felkiáltott a hajóra.

A másik a csolnakban a meglepetéstől 
megdermedte!! nézte a váratlan jelenetet. Bryne 
azonban vele is gyorsan végzelt. Mialatt tár­
sát felhúzták a hajóra, ő is a csolnak fene­
kére került. Bryne megragadta és leteperte 
hatalmas karjaival. Néhány pillanat múlva újra 
leeresztették a kötelet és a második csolnakos 
is felkerült a hajóra. Ott nem so<at bíbelődlek 
velők, levitték mindakettőt a hajó fenekére és 
ott maradtak néhány óráig, hogy sorsuk vál­
tozásán nyugodtan törhessék a fejüket. Végre 
megnyílt a börtönük ajtaja és oda vezették 
őket Bryne kapitány elé, a ki a hajó ebédlő-

Vübt zt st követnénk el, ha e helyen 
! kösz netmket Ki nem lejeznők a debreceni 

s j ónak, rn ly kulturális ügyünket kezdettől 
fogva szeretettel karolta fel ée mozdí­
tó tu elő.

1908. január havában kezdette meg az 
egyesület műk dósét. Négy hangversenyt 
Ígértünk s dacára a csonka évadnak, ötöt 
nyújtottunk tagjainknak. Hogy milyenek 
voltak e hangversenyek, az mindannyian!; 
emlékezetében vau még, de legjobban 
tanúskodik erről a szereplő művészek 
neve.

Az első hangversenyen fellépett Tho- 
man István zongora művész, Thoman Ist­
vánná hangversenyénekesnő és Morvay 
Zsuzsika zongora művésznő ; a másodikon 
a brüsseli vonósnégyes és Marsohalkó Ró- 
zsiku dalónekesnő; a harmadikon a Kócián— 
Weszelsky müvészpár; a negyediken Reuter 
Floricel he edüinuvész és Moosbammer R,> 
mán hárfamüvész; az ötödihon a Svárdstrőm 
éneknégyes.

Ennyiben adtuk főbb vonásokban kópét 
az elmúlt esztendőnek.

Must pedig, miután a közönség bizalma 
és támogatása ügyünket megerősítette, mi­
kor már traditióink vannak, melyek bennün­
ket összetartanak, amikor már egy átéli 
hangversenyszezon esztétikai élvezete fűz 
szorosabban egymáshoz, kérjük önöket, hogy 
az alapszabályokat megalkotni s ez által a 
tartalom ak a hozzá illő keretet is megadni 
móltóztassanak.

A gyűlés a jelentést azzal fogadta el, 
hogy a vezetőségnek dr. Hegedűs József 
indítványára viszont-köszönetet nyilvánított 
azért, mert a vezetőséget illeti elismerés 
azért, hogy a koz ínségnek oly elsőrendű öt 
hangversenyben volt része.

Azután a pénztári számadások és szám- 
vizsgálók jelentését olvasta fel Spitz Lipót 
dr. A gyűlés rendben találta. A jelentés 
elősorolja, hogy a körnek az elmúlt évad­
ban 278 rendes tagja volt A beszedett di­
jak összege 5441 koronát tesz ki, a melyből 
igen s ép összeg maradt a körnek.

Majd pedig áttértek az alapszabályok 
megvitatására. A több pontból álló alap­
szabályt Komlóssy Dezső kisebb módosítá­
sával a közgyűlés elfogadta és igy azt sür­
gősen felterjesztik a belügyminisztériumhoz.

A f lolvasott alapszabályok elfogadása 
után 1 tisztviselők s a választmányi tagok 
megejtése következett Elnöknek egyhan-

termének asztalánál ült nyugodt arccal. Ott 
állt az asztal mellett a kormányos is. A kél 
fogoly viharedzett, mord arcú ember volt. Az 
egyiknek sürü veres haj borította a homlokát 
s ez által még mordabbá változott a tekintete,

A veres hajú dühösen állott Bryne elé 
és rekedt hangon kiáltotta:

— Én becsületes polgár vagyok! Mii 
jelent ez a komédia!

Bryne nyugodtan felelte:
— Csak csöndesen barátom! Tudjuk, 

hogy kik vagytok! Felesleges mindenféle be­
széd, arra feleljetek csak, hogy akartok-e sze­
rezni uj matrózokat azok helyett, a kfket ha­
jóinkról elcsaltatok.

— Mi nem csaltunk el innen egyetlen 
egy matrózt sem ! — kiáltotta a vereshaju. — 
Követelem, hogy azonnal bocsássanak ben­
nünket szabadon, mert megkeserülitek ezt a 
tréfát.

Bryne kapitány mosolyogva nézett a dü­
hösködőre.

— Még egyszer kérdezem, hogy szerez­
tek-e más legénységet a régi helyett? Ha nem, 
akkor itt maradtok a hajón és jöttök velünk. 
Ti fogtok dolgozni mind a tiz helyett s ha 
nem engedelmeskedtek, elég mély a tenger, 
elfértek még benne! Senki sem tudja, hogy itt 
vagytok a hajón s nem kell számolnunk sen­
kinek az eltűnésetekről.

Am Ukolnkban haszuAIuidtf <„j «.
68 Ír“"ra,|ZSZerek beszerzésére ajánljuk

L«snáli) "Hfl
AntaSfy Jésr&ef

könyv- és papirkereskedését Piac-u. 44. Letzter kapu molloM ;,’W
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tuiMiliy Rmilt választották mos- a ki nyom­
ja megköszönte a kör bizalmát 6»kijelen­
tette hogy a kör felvirágzásáért fáradha­
tatlan buzgalmat lejt ki. A két alelnöki 
állasra sziuíéu egyhangú.ag M&y Andort és 

Mórnót - riasztották uiog. Titkár lett 
Spitz Lipot ír . a ki eddig is szép tnnujelét 
adta a kör érdekében való buzgalmának és 
hozzáértésének. Pénztárodnak Kővy Lajost 
rálasí-totiák meg.

Választmányi tagok lettek: Bosznay 
Istvánná, dr. Irinyi Istvánnó, Fábián Margit, 
Kulbenmayer Kálmánná, Kövy Lajosné, dr. 
Ling Sándorné, dr. Magosa Qyörgyné, Olos- 
oistky Mi!ka, Steinaoker Viola, Szűcs Mik­
lósáé, Werlin Sándorné, Brück Gyula, 
Dtumár János, füredi József, Füredi Samu, 
liusz Lajos, dr. Jászy Viktor, dr. Kcnézy 
Uyula, dr. Koráos Gábor, k Mhy Sándor, 
ár. Láng Sándor, Márton Imre, Mihalovies 
Jenó, Pál ff y József hirlaoiró, Piribauer Fe­
renc, dr. Szenes Zsigmond, Sz'Xdly Liemér, 
£ár»áiy Lőrinc, Than Gyula, dr. Tűdós 
Kálmán, dr. üjlaluasy C a és dr. Ujfaiussy j 
József.

A rsamvizsgáló bizottság tagjai lettek: 
Kamlósiy Dezső és Gaszner Géza. Póttag : 
Sláger Károly. Gazda : Húsz Lajos lett.

A választmányi tagok névsorának fel- | 
olvasása után dr. Jászy Viktor felállót,t és j 
zat a kérdést tette fel, houy nern tartja-e a 
kör összeférhetetlennek, hogy ő egy más, 
újonnan alakult, hasonló cím mól biró egy­
letnél választmányi tagságot vállalt. O —■ I 
úgymond — tévedésben volt, mert azt bitte, 
hogy erről a korról van szó, melynek, mint 
a múltban, a jövőben >s buzgó tagja óhajt : 
lenni és amennyiben a kőt, állás incoutpa- i 
hbíl’n, ő a másik egyletnél viselt tisztét 
azonnal leteszi.

Ä kör ezt nem kívánta s dr. Jászi 
Viktor magyarázatát elfogadva, megnyug­
tatta őt a felől, uogy inoompatiHhtá* *,. fenn­
forogni nőm lát. Hasonló értelemben szólalt 
fel dr. Tüdős Kát. nán.

A közgyűlés ü fejazése után választ­
mányi ülés volt, an "lyen megállapit^tták, 
bogy a legközelebbi i igyszab isu hangver- 
leny ez év nc-sember 5-ón lesz, melyen a 
brüBseii vonósnégyes í< g szerepelni.

EGYHÁZ ÉS ISKOLA
Püspökválasztás. Á tiszántúli 

ref. egyházkerületben megüresedett 
püspöki állásra most áll a végharc. 
A küzdelemben eddig Erőss Lajos 
theologiai tanár vezet, akire már 
340-nél több szavazatot adtak le, 
azonban Dicsőt! József szavazatai­
nak száma is meghaladja a 300-at. 
A szatmári egyházmegyében Erőss 
elvesztette az eddigi szavazatait is, 
de megnyerte Mármarosszigetet és 
Baltazár szavazatainak túlnyomó 
részét. Vasárnap még 80—90 sza­
vazatot fognak leadni. A szavaza­
tok beadásának határideje szeptem­
ber 15. A szavazatokat 18-án vagy 
19-en bontja fel a Küldöttség.

ütó’agoa h»iratko*4el határidők a 
debreceni főiskolában. A debreceni fő­
iskola theologiai, jogi és bölcsészeti fakultá­
saira — figyelembe vehető okok alapján — 
a rektor engedélyével szept. 16-ig lehet be­
iratkozni. Elbárithatlan akadályok bizonyí­
tása esetében a püspök okt. 12-ig vehet föl 
hallgatókat.

A vererhaju láthatóan megrendült, majd 
suttogni kezdett a társával.

— S mennyit fizettek, ha engedelmeske­
dünk parancsodnak? — kérdezte azután Bry-
r.étől.

— Semmit! Örüljetek, ha büntetés nélkül 
megszabadultok tőlünk.

— Akkor nem engedelmeskedünk.
— Vigyétek le őket a hajófenekére! — 

kiáltott most harsánv hangon Bryne.
A kormányos megakarta ragadni a ve- 

reshajut, a k- ekkor hirtelen megszédült és igy 
szólt:

— Adjatok iró*-' 1!
Ezután néhány sort irt az elébe tett pa­

pírlapra.
— Vidd ezt papirost annak az ősz 

embernek, a ki a kiketőben levő pálinkásból 
előtt ül. Azonnal rá fogsz ismerni. Vörös in­
get visel. *

F'T'i óra múlva a ,,Blankshire“ régi mat­
rózai oá voltak a hajón. Brync másodkapi­
tány diadalmasan üdvözölte a visszatérők^

A két fogoly most már visszanyerte sza­
badságát. Sietve eveztek el a hajótól s a ve­
res ember ezalatt vissza-vissza fordult mintha 
azt nv1 :dta volna: „Találkozzunk .m valami 
elhagyatott helyen.

iparművészeit kiállítás 
Debrecenben.

Az iparművészeti társulat 
is részt vesz.

A jövő óv tavaszán, husvétkor 
Debrecenben rendezendő kamara- 
kerületi iparművészeti kiállítás elő­
készítő munkálatai feltűnést kerülő 
csöndben folynak. A kiállítás, a 
jelentkezők nagy száma és beje­
lentéseik után ítélve, előrelátható­
lag rendkívül érdekes, figyelemre 
méltó látványosság lesz.

A debreceni kamara kerület 
legkiválóbb műi párosai lógják ké­
pességeiket megmutatni a nagy 
közönségnek, mely sajnos, ha ipar­
művészed cikkhez akar jutni, hinni 
sem akarja, hogy magyar műhely­
ből is épp oly igazi műalkotáshoz 
jumat, mint ha külföldi árut vesz. 
A kiállításon részt vesz különben 
elkülönített országos gyüjtemény- 
nyel az Országos Magyar Iparmű­
vészeti Társulat is, amennyiben a 
kiállítás országos jellegű lesz.

A kiállítás rendezősége közli, 
hogy néhány jelentkező visszalé­
pése folytán 6némi holy üresedett 
meg, igy, bár a jelentkezési határ­
idő lejárt, még nehány jelentke­
zést (főleg bútorasztalos, mülakatos, 
bádogos stb. iparágakból) elfogad. 
Jelentkezők dr. Rácz Lajos kama­
rai R. titkárhoz forduljanak szemó- 
lyéscn, vagy Írásban.

VÁRMEGYE.
Bizottsági ülések a vármegyén.

Hajduvármegye állandó választ mátiyu szep- 
tem brr 10-én, szeptember 11-én a szék néz 

I építő bizottság tart ülést, szeptember 16*án

pedier a méuvizsgáló hármas bizottság 
méntoiop előtti téren fogja az állam réezÁigl 
való lóvásárt megejteni.

Szabolcs a jíajduság ellen.
Hajdudorog tiltakozása.

Mit kór Szabóié- megye ?

Egyre nagyobb hullámokat vei? 
az a harc, mely Hajdú és Szabolcs 
vármegye közt tört ki a szabolcsi 
megyegyülés azon határozata ellen, 
amelyben Nánást, Dorogot, Had­
házi és Téglást Szabolcshoz kéri 
csatolni. Ez ellen a merénylet ellen 
erélyesen tiltakozott Kovács Gyula 
alispán, akit ma Hajdudorog kép­
viselőtestülete az alábbi táviratban 
üdvözölt:

„Szabolcs vármegyének bennünket 
közelről érintő, a vármegye területi épsé­
gét megesorbitani óhajtó határozata elleti 
nagyságod által a belügyminisztériumiad 
tett, a vármegye érdekét megvédő, erélyes 
fellépéséért legmelegebb üdvözletünket t* 
midóa kifejezzük, mi is tőlünk telhetőlcg 
elkövetünk mindent ezen merénylet meg­
akadályozása céljából. Mai napon tartott 
közgyűlésünkből, Farkas Győző főjegyző.

Mit akar Szabolcs ?
Az a küldöttség, a melyet Szabolcs 

vármegye törvényhatósági bizottsága abból 
a célból küldött ki, hogy a vármegye kér­
vényét, a jelenleg Hajdú vármegyéhez tar­
tózó Hajdúnánás város, Hajdudorog, Téglás 
és Hajduhadház községeknek Szabolcs vár­
megyéhez való csatolása iránt, a belügymi­
niszternek átnyújtsa, szeptember 2-án jelent 
meg gróf Vay Gábor főispán vezetése alatt 
a tiszadobi kastélyában tartózkodó gróf 
Andrássv Gyula belügyminiszter előtt, a 
kinek gróf Vay Gábor főispán a kővetkező 
beszéd kíséretében nyújtotta át a kérvényt:

Kegyelmes Uram I
Szabolcs vármegye törvényhatósági bi­

zottságának múlt hó 29-én megtartott köz­
gyűlésén egyhangúlag hozott határozatából 
jelentünk meg Nagyméltóságod előtt, hogy 
átadjuk a megye közönségének üdozletét és 
törhetetlen ragaszkodásának biztosítékait 
most, a midőn Nagy méltóságod mint me­
gyénk lakosa és megyénk ezen legbájosabb 
pontjának irtokcsa, körünkben időz.

Egyszerímind megbizattunk azzal is, 
bogy elpanaszoljuk Nagy méltóságod igazság- 
szeröteténck ogy regi sérelmünket és annak 
orvoslását kérjük Nagy méltóságodtól.

Több évvel ezelőtt történt, hogy az 
akkori magyar kormány halálos döfést mért 
vármegyénkre, kihasítván belőle legvirágzóbb 
és legeietképesebb részéi, hogy megszüntesse 
szivének magyar lüktetését.

Áz időtájt volt ez, amidőn a Deák­
párti politika szabadelvűvé lön, amidőn a 
kormány különbséget állított fel „a magyar 
nép és magyar iaj között“ és támaszai az 
előbbiben ke’,«,a''« levetkőzött minden faji 
jelleget.

Ez azonban a magyar Iaj gyengítésé­
vel járt, mert mi sem természetesebb mint 
az, ba megerősíteni óhajtjuk azt. amihez 
támaszkodunk s letörni akarjuk azokat, akik 
megtagadják tőlünk támogatásukat.

Szabolosvármegye azonban, mint min­
den izében magyar, sohasem tagadhatta 
meg faji jellegét s nem nyújthatott támaszt 
olv kormánynak, mely a magyar nemzeti 
állam felvirágoztatását a nemzetiségek dé- 
delgetésével kereste és mert hajdan erős 
volt e vármegye, azért kellett áldozatni 
esni.

Örömmel jelentem, Hogy a posztó- és gyapjúszövet árai visszamentek ée
kellemes helyzetben v igvok, hogy kivsw umvöuu-i

WE1SZ ADOLF
Ko«Both-«rto» I*

így azon 
a legújabb és leg­
finomabb valódi gyapjukelmik italt

f
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KÁVÉ-ÜZLET.
Mlodcokor a lígfitjon>abb faj kávék

V.OT.U aktiról,. 145.

Mayer Jenő TEA-ÜZLET.
ZaiyatoS, erős orosz és kblsjal teák. 

Kitűnő minőségű angol rumot

1908 szeptember 8

Idők múltak azóta ős a „nemzetiság- 
közi“ politika rossznak bizonyult. Ez alka­
lommal is megvalósult az ösmert magyar 
példabeszéd: fogadd a tótul a házba, kiver 
belőle.

A magában minden fajt felölelő éa 
minden fajt egyenlősitő „nagy nemzeti 
,Bszmók“ ugyanis a kormány és pártja el­
méjében éltek, a „tótból“ azonban „pánszláv“ 
az „oláhból“ pedig „román“ lett azóta.

így maradt a régi rendszer két szék 
között pad alatt a keletkezett egy uj, mely­
nek keretében a mn-'yar kormány a magyar 
nemzeti állam felvirágoztatását ismét a ma- 
g\ ar faj támogatásával, tehát annak erős- 
bitósévol körösi.

Ez a meggyőződés vezette Szabóios- 
vármogyo közönségét akkor, amidőn idő 
küldött bennünket megkérendő Nagyméltó- 
sá ed it, hogy adja vissza megcsonkított 
erőnket az állam védelmére.

Vármegyénk 1000 v*‘n át bevehetet­
len véd bástyája volt a magyar nemzeti 
létnek, mígnem rövid idővel ezelőtt maga a 
magyar kormány ütő*' , rajta, hogy le­
győzhesse katonait, ki*v 1000 éven át ön­
zetlenül küldöttek a magyarságért.

Kérve kérjük tehát Nagyméltóságodat, 
most az idők és viszonylatok megváltoztá- 
val: nyújtson módot arra, hogy ismét be­
építhessük a rést és egy újabb ezred éven 
át támaszul lehessünk hazánknak.

Kérve kérjük, hogy kárpótoljon ben­
nünket az 187G-bun szenvedett igazságta­
lanságért és csatolja hozzánk a hajdan 
idetartozott Hajdúnánás r. t. város, llajdu- 
dor ", Hajduhadház és Téglás községeket, 
nehogy vármegyénk, különösen Nyíregy­
ház ' vár snak törvényhatósági joggal való 
Felruházása esetén földrajzi kialakulása foly­
tán adminisztrál hatatlanná váljék, szétta­
goltságánál fogva pedig elveszítse az össze- 
turtozandóeág ó/zékuit, melynek erejével 
eddig is mindig a magyarság órdokeít szol­
gálta.

Végül bocsánatot kérek nagyméltósá­
godtól, ho-y leplezetlenül és kíméletlenül 
érintettem a múlt idő bűneit, de mókázta*» 
sék tekintetbe venni, hogy ezeknek esett 
Áldozatául vármegyénk akkori főispánja is, 
akitől én a hazát imádni, vármegyémet 
szeretni és vele együtt érezni, együtt uon- ! 
dolkozni, együtt élni és együtt halni ta­
nultam.

Andrásey Gyula gróf nagy £Ktelemmel 
hallnatta végig a beszédet és válaszában 
mindenekelőtt kőszon-Aet fejezte ki, hogy a 
küldöttség rokonszonvével kitüntette és meg- 
Játivatta őt. Megnyugtatta a vármegye kö­
zöl -ég-1, hogy a ringy fontosságú kérelmet, 
amennyire lehetséges, önzetlenül fogj* 
elintézni és szem előtt fogju ta-lnni S;o- 
bolcsvármegye érdeket. Ua méltányos a 
k velem, úgy nem fog elzárkózni annak 
telji’süésctőí, azonban ezen kérelem e inté­
zésénél csakis azon nagy országos érdek 
vezetheti, amely az általános választási 
jogra vonatkozó kérdés megoldásánál irány­

tű iemleges választ még nem adhat, 
rész etekbe non bocsátkozható. Örömének 
ad Kifejezést a iölőit, hogy a magyar köz­
élet rokonszeuvót sikerült megnyernie u po­
litikájával és kétszeresen becses Szabolcs- 
vármegye bizalma azért, hogy őt éppen 
ebben a küzdelem telje» időben felkereste. A 
eor® úgy akarta, hogy az általános 
választási jog kérdésének megoldása a< 6 
váljaira nehezedjék. Neki kell azt elkészí­
tem. Az összes pártok már megígérték, hogy 
a kormányt c törekvésében támogatni f,,g- 
j »k és 6 a magyar parlamentnek tett ígére­
tét meg fogja valósítani.

Ezuián a miniszter a kuldött-ég egyez 
tagjaival szívélyesen társalgót, miközben 
tele.nlitctte, hogy Hajdú-negyéből -ürgouyt 
kapott, amuiyueo a vármegye felháborodva 
kéri ót, hogy tiitaitozzók tiiabuiosvármegyd 
kérelme ellen.

VÁEöSMÁZá.
Makk-árverés. A városi tanács az

erdők makktermósót szeptember 15-ón fogja 
elárvereztetm. Ha az érvéréé nem lesz ered­
ményes, aksor nem adják ki a makktermést, 
hanem úgy járnak el, mint tavaly, a mikor 
minden kihajtott disznó után 1 K mukkol- 
tatási dijat szedtek.

Ehrlich József aenciakolájft. Ehr­
lich József . zeneiskolája számára nyilvá­
nossági j gvi kért. A vallás- és közoktatás- 
ügyi kormány azonban a kérelmet elutasí­
totta, mert a kellő felügyelőtől m?m gyako­
roltathatná felette. Zeneiskolát különben 
szabad mindenkinek állítani.

Az erdők kihaazn&láoa. A
földmivelósi kormány jóváhagyta 
a városi erdők kihasználásának 
üzemtervét. A paci és monostori 
erdőknek 2—2 óv alatt való kihasz­
nálását, tehát a városi üzemierv 
újabb 4 évre biztosítva van. A ta­
nács a leiratot tudomásul vette és 
kiadta azt az erdümesternek.

Gyalogjáró a Sesta kertben. A
sestakerti szőlőbirtokosok gyalogjárót osi- 

j nállatiak, melynek költscgeih-z nem akar 
i hozz .járulni néhány eZviőbLrlukos. A többiek 
I közigazgatási utón kivonjak behajtani rajtuk 

a reájuk eső részt, de a tanács ezt nem 
rendelte el, mert a aertség nem tartott 
közgyűlést, mikor a gyalogjáró épitóíét el­
határozta.

A* imaház téglái. A mártonfalvai 
zsidó hitki zsóg az iinmáza felépítésére 
10,(XX) darab téglát kórt. A tanács a tégla 
ezret 18 Ív Kedvezményos árban hajlandó 
megadni.

Öngyilkos raalomhiiajdonos.
Császár Jenő agyonlőtte 

magát.
Betegség elől a halálba.

Tegnap reggel Budapesten a 
halálba menekült egy dúsgazdag 
ember, aki évekkel ezelőtt nagy 
szerepet játszott a főváros politikai 
mozgalmaiban, tevékeny részt vett 
a közéletben is és hosszú ideig 
egyik vezére in here volt a József 
varos szabadelvű pártjának, az ön­
gyilkos Császár Jenő gőztnalom- 
lulajdonos, tőzsdetanácson, fővárosi 
bizottsági tag és a József városi 
Körnek, amelynek egyik alapitója 
volt, elnöke. Császár Jenőnek év­
tizedek óta virágzó, nagy gőz­
malma van a Szeszgyár utca 4. sz. 
alatt Schmidt és Császár név alatt 
Nagy vagyont gyűjtött hosszú, 
szorgalmas munkájával és néhány

évvel ezelőtt visszavonult a magán­
életbe. A malom vezetését podi-r 
rábízta cégtársára, Schmidt Jót 
zselro.

Az öngyilkos Császár nagy 
közéleti tevékenységet fejtett ki.°a 
képviselő és községi választásokat 
ő irányította és mindenkor a sza­
badelvű párt szolgálatában állott, 
az uj korszak alatt is tovább foly­
tatta működését és a kerületben 
továbbra is megtartotta pozícióját. 
Agilitásában nem gátolta súlyos 
betegsége, amely mindjobban elha­
talmasodott rajta. Érelmeszesedés­
ben szenvedett. A rettenetes beteg­
ség Ittasan pusztította életerejét. 
Császár tudta, hogy a baj gyógyít­
hatatlan 8 ez a tudat rendkívül 
elkeserítette: idegbeteg, buskomor 
lett, hypochondriába esett. Császár 
Jenő a Kálvária tér 10. sz. házában 
az első emeleten lakott feleségével, 
Högl Máriával és fiával, Császár 
Elemér dr. ügyvédjelölttel. Az 
utóbbi időben annyira rosszul 
érezte magát, hogy alig mozdult 
ki lakásából. Nagy elkeseredésé­
ben többször emlegette:

— Meglátjátok, hamarosan vé­
get vetek szenvedéseimnek. Egy 
golyó és örökre meggyógyulok.

Hozzátartozói próbáltak vigasz­
talni, de nem tudták megnyugtatni. 
Szombat este még családja körében 
vacsorázott és utána lefeküdt. Va­
sárnap reggel bét órakor Császár 
felesége lelkeit és kiment a kony­
hába, Császár Jenő pedig egyedid 
maradt a hálószobában, a szom­
szédos szobában még aludt Császár 
Elemér dr. Negyed óra múlva 
Császárné vissza akart térni a 
hálószobába, de mind a kél ajtót 
zárva talalla. Zörgetett, választ 
azonban nem kapott a hálószobá­
ból. Az előszobában foglalatoskodó 
cselédek : Lindner Katalin és Fehér 
Julia besiüttek és jelenteitek:

— Valami baj érhette a nagy­
ságos urat. Az előbb valami zuha­
nást hallottunk a hálószobából.

A házban lakik Lokoczky Imre 
lakatossegéd, felhivatták és kinyit­
tatták vele a bezárt ajtót. A haló 
szobában borzalmas látvány tárult 
a belépők elé. Az egyik ágyban fe­
küdt Császár Jenő; alsó ruhában volt, 
felig betakarva. A jobb halautókán 
vastag sugárban ömlött a vér, amely 
körülötte pirosra festette a fehér 
ágyneműt. A jobbkezébon görcsö­
sen szorongatta a revolvert. Nyom­
ban orvosért szaladtak, de az orvos 
már nem segíthetett rajta, mert Csá­
szár halott volt. Értesítették az ön- 
gyilkosságról a rendőrséget s a 
nyolcadik kerületi kapitányságról

ISM a Békési Róza „Gyorsulósé“ szinszapB® 
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,!, ittság menta helyszínre, amely 
\ i.-.sgála'tot tartott.

A helyszíni vizsgálat során 
^állapított tényállás szerint Csá­

szár Jenő reggel 7 és negyed 8 óra 
között, amikor magára maradt, be­
zárta a hálószoba ajtaját, visszate- 
küdt az ágyba és egy Browning- 
in vol vérrel halántékon iőPe magát. 

v golyó az agyát roncsold széjjel 
és a lej bal oldalán keresztül fúró­
dott, az ágy párnájára esett. Csá­
szár hozzátartozói nem vették észre, 
hogy régóta tervezett öngyilkossá­
gát végre akarja hajtani, sőt vasár- 
tnr reggel nyűgödtabb volt, mint 
inaskor. Hegy a revolvert mikor 
vette magához, nem sejti senki. A 
család ugyanis a gyilkos fegyvert 
elrejtette, amikor észrevette, hogy 
Csá zár gyilkos gondolatokkal fog­
lalkozik . Az öngyilkos levelet nem 
hagyot4 hátra. Miután kétségtelenül 
megáilapittatcíí, hogy Császár maga 
kereste a halált, holttestét a lakás­
ban hagyták. Temetése kedden dél­
után fél Öt órakor fog végbemenői 
a Kerepesi úti halottasházból.

OazcHsági ügyek.
Rendkívül fontos ülést t "tott vasárnap 

délelőtt a varos gazdasí; :i és intéző bizoit- 
.-,áL’a Király Gyuia tanácsnok elnöklete 
alatt.

Az első tárgy a városi erdők makkíor- 
mősének értékesitó-e ■. Az erdőmester 
Két bizottsági tag közbonjöttevel felbeosút- 
tette a makütermóst ós javasolják annak 
árverés utján való bérbeadását. Ehoz a bi­
zottság is hozzájárult.

Méhész otthont és ogyleti méhest akar 
iéíesiteni a hajdurnegyei móhészegyesület, 
hogy a mótitanyósztóst meghonositca és' 
mugkedveltesse. E célra a várostól a Miklós 

, ca vegén levő bikaalcol telkét ós épületét 
; i. A bizottság javasolja a tanácsnak, hogy 
•elkel, a rajta levő épületekkel 10 évre 

lígedje át az egyesületnek jogelismeresi dij 
lenében, adjon anyagot is az épületek 
elyreállitásár», de azon kikötéssel, hogy a 

a,óhészegyesület 10 óv múlva jó karban 
adja át az épületeket.

Miután a mezőreudűrség a gazdátlan 
i „ jók elhelyezésére éppen a bikuaklut 
irtvasoita, a bizottság n baromvásártéren kór 
e célra alÉalnu'- helyet kijelölni.

Végül foglalkoztak a téglawtliboli la- 
i. lsek kérelmev akik ajánlatot tettek a 
mostani telep megvételére. A bizottság az 
eladást nem javaso a, de ha a téglavetővel! 
i ikosok építkezni . karnak, a Mester-utcai 
.-zónulóger helyen átvasoluak számukra 

két kijelölni.

útmiitztől Sebteesnig gyalog
Egy katonaszökevény 

bolyongása.
Elfogták a Hortobágyon.
A debreceni rendőrség fog há­

zi ban vasárnap este óta érdekes

CSEMEóE-ÜZLET.
hit)d«io idéovoek csemeee allao» 

dóao frisSec kaphatóit.

ember ül. a csendőrök fogták el a 
Hortobágyon, ahol céltalanul bo­
lyongott és különösen ruházata 
által keltett feltűnést. Katonasapka, 
civilkabát, katonanadrág és ba­
kancs volt rajta, ami természetesen 
nagyon gyanússá tette a fáradtan 
bolyongó idegent a csendőrök előtt.

Bekísértek a Szent Anna utcai 
bűnügyi osztályra, ahol épp úgy, 
mint az őt igazolásra szólító^ csend­
őröknek, Moszt János, felső ausz­
triai Linz városba való napszá­
mosnak adta ki magát, azonban 
magát igazolni sehogy sem tudta.

A rendőrség természetesen fogva 
tartotta a kopott ruháju idegent, aki 
a katonai ruhájára vonatkozólag 
azt adta elő, hogy Linzben vette. 
A rendőrség, épp úgy, mint a 
esendőrség, a rejtélyes idegenben 
katonaszökevényt sejtett, azonban 
ezt a leghatározottabban tagadta. 
Beszélni csak németül tud ós az 
elíogatásáról fölvett jegyzőkönyvet 
is német betűkkel Így irta alá:

— Johann Most.
Tegnap délelőtt Komlőssy Pál 

dr. rendőrfogalmazó az újonnan 
el fogottak kihallgatása alkalmával 
őt is ismételten kihallgatta. Kez­
detben konokul megmaradt ama 
állítása mellett, huizy Johann Most 
és munkát keresni jött Magyar- 
országra, de kosőbb, a keresztkér- 
dcsek súlya alatt megtört és be­
vallotta, hogy igazi neve Schneider 
Adolf huszonöt éves bányász. Töre­
delmesen bevallotta, hogy az öl­
ni ützi 93-ik közös gyalogezredtől 
szökött meg, ahol a 11. századnál 
mint közlegény szolgált. Megunta, 
nem szerette a katonaéletet s azért 
szökött meg. Két hót óta járja a 
világot s azóta óriási viszontagsá­
gokon ment keresztül.

Eiry Ízben beleesett egy mély 
folyóvízbe, amelyből utolsó perc­
ben mentették ki. Máskor az éhség­
től az országúton eszméletét vesztve 
összerogyott ós arra tért magához, 
hogy egy parasztos házban van, 
ahol forró levessel kínálták. Leg- 
többeyire a szabad ég alatt vagy 
erdőben aludt s igy történt meg 
vele egyszer, hogy vadnak nézték 
s rálőttek, de a golyó nem ta­
lálta el.

A bujdosó katonaszökevény 
elfogatásiról a rendőr-ég értesítette 
az olmützi ezred parancsnokságot, 
valamint a debreceni 39. gyalog­
ezred parancsnokságát, ainelvnek 
ma délelőtt át fogja adni Schneider 
Adolfot

Baleset a szüreti mulat­
ságon,

Akadály a vasúti einen.
Lezuhant leányok.

Az óeszes debreceni munkások szokA- 
sukhoz híven vasárnap délután pompásan 
sikerült szüreti mulatságot rendeztek. MáÉ 
hetekkel ezelőtt nagy vörös betűs a Göre 
Gábor stílusban irt plakátok hirdették a 
mulatságot, amely valóban szép volt. Ac 
ünnepséget azonban a Margit-fürdő telepe 
előtt egv kis baleset zavarta meg.

A Peiéti-téren gyülekeztek a vígkedvű 
munkások. Javarészük magyar rúnában. A. 
férfiak vörös rnollényesen, árvalányhajjnl 
kalapjukban és bú ingujjban. A nők szinte 
magyaros ruhában voltak. Azonkívül külön­
féle jelmezek voltak láthatok, főbb száü 
főre ment a téren az összegyűlt munkások: 
száma és a különféle jelmezes munkás 8 
egyáltalán a Petőfi tértől a Deák b eronc, 
Piac ós Póterfia utcán át »aló felvonulása 
igen érdekes látványt nyújtottak.

Elől tiz bő ingujjas csikóslegény ha­
ladt. Gőre Gábor biró uram szumárháioo 
ülve következett utánuk. Mellette két egyen- 

, ruhás kisbiró lépdelt s egyik a dobol verte.
I Gőre után két tót legény takanalakat cipóit, 
i Majd pedig egy r,ze ér cigány következett. 

Köztük volt Kátsa cigány, uk. . szekerén 
ülő két asszonynak s a tizenkét rajkónak 
friss cipót osztogatott. A cigányok után két 
feldíszített társzekeren, melyeknek oldalai 
Bgy-egy vastag, szintén fdiuiszitett rúddal 
voltak ellátva, paraszt leányok ó* legények 
vig nótákat énekelve s kezükben virágokká^ 
igen szép látványt nyújtottak. Utánuk Bugyi 
tályigájáo két csősz következett, akiket szin­
tén talyigán két kacagtatóan maszk.rozotí 
bormérő zsidó követett.

Szép lassan haladt a menet a Margit- 
fürdőig ós mindenütt, ahol elvonultak, nem­
csak az utca két oldalán álltak sorfalat, de 
a házak abiakai is megteltek kiváncsiak „„I,

Midőn a Margit-fürdő telepre befordul­
tak, a második, paraszt leányokk á ós legé­
nyekkel telt szekér a vasúti sinen hirtelen 
nagyot zökkent. A leányok visongva kapasz­
kodtak a léckorlatba, de az oltort s a leá­
nyok közül többen lezuhantak a sínekre 
Nagy riadalom támadt a közönség között. 
A leányok közül többen ntődést szenvedtek, 
másoknak az ijedelmen kívül sommi bajuk 
sem történt. A balesetre támadt zavar csak­
hamar eloszlott, midőn megtudták, hogy 
komoly baj nem történt és bevonultak a 
Maririt-fürdö dísztermébe, a hol lársa-j itúk, 
majd pedig tánc volt, a mely a legjobb 
hangulatban kivilágos kiviiradtig eltartott.

DJDOStSAGaa.
* Lapunk legközelebbi száma

a mai ünnep miatt csütörtökön 
reggel jelenik meg.

• Személyi hir. Löfkovits Arth"-.
I muzeum igazgató hosszabb külföldi útjáról 
I hazaérkezett.

* Ujfalussy József dr. fel­
gyógyult. Őszinte örömmel értesü­
lünk, hogy Ujfalussy József dr. a 
kórház igazgató-foorvosa felgyó­
gyult és tegnap elhagyta a beteg­
szobát, valamint orvosi müködé-j 
sét is már tegnap óta tovább foly­
tatja.

Somán és Kút ez cégnél Kossuih-u. 3. sz.
Méterenkint is gj ári ár^an. Maradék nagy «-álasi 
----- ..-r.;—ték ián, feltűnő olcsón. '^==s



ä ■■"* • '^*4 •44%*' >qf*- *- \ «1M ••-.■ ." ■ I ■' 'i.if'i-wnv'fi-* ihv 5

Xi xt$
egy ia»3

DEBRECZEm UJSAO 1908 szeptember 8

* A mai ünnep. 
AMtzony ntipji'tn,

.1, kedden, Ana- 
, katholikus tem­

plomban ax isten i '.teletek a következő 
sorrendben tartatnak meg: reggel u órakor 
azt. mise, 7 órakor ezt. mise, B órakor egyik 
kegyesrendi tanár a íűgimn. ifjúság részére 
végez misét, I) órak >r az ünnepi nagymiiét 
Oróh Ferenc prépost, plébános végzi segód- 
loCcl utána azt. beszéd, háromnegyed 11-zor 
a övetits-zárda és az elemi iskolák növen­
dékei jönnek szent misére, melyet Molnár K. 
Dezső h. isk. igazgató mond, fél 12 órakor 
szent mise. Délután bárom órakor lytama, 
utána rózsafüzór.

* A debreceni polgári lövész tár-
snlat szombat és vasárnap egész nap tar­
totta ez évi diazlövÓHzeíét szokatlanul nagy­
számú érdeklődés mellett; vasárnap délben 
ÜM ebéd is volt, amelyen számos toasztok 
hangzottak el; délután, naplementekor hir- 
](oi ’ ki Vecsey Imre elnök a verseny ered- 
„fényét és adta át a remek kivitelű dijakat 
ii győzteseknek egy lendületes beszéd kisé- 

;Hőében. A versenyzők nevében Szabó 
Sándor köszönte meg az elnök ur fáradha­
tatlan érdemelt. A verseny eredménye a 
k vetkező volt: Legjobb mély lövéséit első 
dijat nyert: I. Molnár Ferenc, II. Pásztor 
Gyula, "ill. Fürszt Ödön, IV. Pipny István, 
V. Erber Ernő, VI. Fodor József, VII. Torma 
Lajos, V1IL Király István. Legtöbb körlö­
véssel első dij: Fodor József, II. Fűrszt 
Ödön, III. Pásztor Gyula, IV. Szabó Sándor, 
V. Molnár Ferenc, VI. Pápay János, VII. 
Krber Ernő, VIII. Veazter István.

* Bevolverea támadás az utcán.
Vasárnap délután csöndesen haladt 
a Hornok utcán Kovács István 
Apafii átctai 14. szám alatti lakos, 
midőn hirtelen egy ismeretlen em­
ber rátámadt és le akarta lőni re­
volverével. Szerencsére og.y Vass 
Sándor nevii favágó közbelépett, 
aki az ismeretlen merénylő kezé­
ből kicsavarta a revolvert, mire az 
megugrott. A rendőrség most keresi.

* Még egy büvósz-estóly. Carmel-
lini, a jeles bűvész ma, kedden este még 
egy bűvész-estélyt rendez a Bika szálloda 
flainpB-tbfa, A bövéez-estélynek vasárnap is 
nagy és inteligens közönsége volt s úgy 
lesz bizonyára ma este is, mert Carmellini 
Ügyes produkciói megérdemlik az érdek­
lődést.

* Elhunyt tenito. Ismét egy nagy idő­
ket élt, hazájának s a magyarságnak nagy 
szolgálaton tett ember fölött zárult be a ko­
porsó Zih Károly nyug. ref. tanító halálával. 
A 78 évet ólt óreg, életének legnagyobb ré­
szét a népiskolai oktatásnak szentelte s 54 
óven át működött a legnagyobb köztiszte- ! 
leiben és szeretőiben a bók és megyei Szent- ; 
András községben mint roktor-tanitó. Műn- ! 
kássága e szerény, de nemes hivatáson azon- I 
ban jóval túl terjedt. Iskolai könyvei úgy a 
tiszántúli'mint a dunántúli egyházkerületben 
még ina is közkedveltségnok örvendenek s 
erős sorínlscnusáért még sokáig azok lesz­
nek. Irodalmi munkássága több mint 30 kö­
tetet tesz ki s „Népszerű Egészségtan’*-!! — 
melyért a legmagasabb helyről is kitüntetés 
érte — csaknem jubiláns kiadást ért el. A 
közélet teréni munkássága som volt ki-ebb. 
Mint érts független érzelmű ember, megyé­
jében irányadó és vezető szerepet játszott s 
politikai oéleatu rópiratai s hírlapi cikkei 
nem egyszer döntő befolyást gyakorolt a 
párt állás foglalásra. Családi élete idillikus

s páratlan tiszta volt s házassága, me.yben 
53 évet töltött, a legboldogabb volt. Az 
elhalt, ki 5 éve vouult vissza pályájáról 
nyugalomba, kiterjedt rokonság s baráti kor 
gyászolja s benne Zih Géza, az \ talános tkp.- 
tár pénztárnoka édes apját gyászolja. A halál­
esetről a család következő gyászjelentést adta 
ki: Mély fajdalomtól megtört szívvel tudatjuk 
a felejthetetlen jó férjnek, apának, testvérnek, 
apósnak s nagyapának néhai Zih Károly 
nyug. tanítónak f. h í 6-án, délután 4 órakor 
életének 78-ik, boldog házasságának 54. évé­
ben, hosszas s/onvedés után történt gyászos 
elhunytál. Kedves halottunk hült tetemei f. 
hó 8 án, délután 3 órakor fognak a ref. egy­
ház szertartása szerint, Domb-utca 14. számú 
házuál tartandó gyászima után a Kossuth- 
uhsíii temetőben örök nyugalomra tétetni, 
Debrecen, 1908. szeptem er hí 7-ón. Aidás 
és béke drága poraira I Gyászolják: özv. 
Zih Károlyné szül. Beke Mária. Testvérei: 
özv. Kalmár Ferononó, özv. Komáromy 
Gy r^vné. Gyermekei: Kálmán nejével Kot- 
vics Észterrel és gyermekeivel, Géza nejével 
Polgár R izavnl. Emilia férjével Kulcsár Gyu­
lával és leánva Irma. Valamint számos 
rokon nevében is. A tomoióat Gobauor K. 
lom. intezete rendezi.

* Kérelem a közönséghez. 
Szerdán délelőtt veszik kezdetüket 
azok az ünnepségek, amelyeknek 
keretében tartja meg az Országos 
Vendéglős Szövetség Gundel Janos 
szövetségi elnök, a Ferenc József 
rend lovagja elnöklete alatt ez évi 
kongresszusát. Az ország minden 
részéből közel 200 vendéglős, ká­
vés, szállodás stb. vendége lesz 
ekkor Debrecennek, akiket itteni 
kartársaik az ismert magyaros 
vendégszeretettel fognak városunk 
falai közt fogadni. Az országos 
jelentőségű eseményre tekintettel a 
kongresszus rendezősége tisztelet­
tel kéri Debrecen város közönsé­
gét, a tisztelt háztulajdonos urakat, 
hogy e naptól kezdve 3 napon ke­
resztül, mig ugyanis az ünnepsé­
gek tartatnak, szíveskedjenek a 
nemzeti szinü lobogókkal varosunk 
házait fellobogózni. Megjegyezzük 
itt, hogy az ünnepség védnökei 
Weazprémv Zoltán főispán, Kovács 
József polgármester és Szabó Kál­
mán országos képviselők lesznek.

* Szüreti mulatság a Margitban. 
A debreoem szervezett őaszmimkassag va­
sárnap beste világpostával, szerpentin- és 
konfetti csatával, tréfás játékokkal egybe­
kötött szüreti mulatságot rendezett a Margit 
fürdő tánctermében. Az estélv várakozáson 
felül sikerült. A tanekodvelő ifjak zsúfolásig 
me_>töltötték a feldíszített tánctermet s Berki 
Lajos jónevü zenen ara mellett a hajnali 
órákig rakták a ropogós csárdást. A jelen­
volt hölgyek névsorát túlzsúfoltság miatt 
nem sikerült tudósítónknak összeállítani.

* Szélhámos, mint szoba-ur. Özv.
Majoros János né, Csillag utoa 36. szám 
alatti lakos panaszt tett a rendőrségen, 
hogy egy ifjú ember szobát bérelt nala és 
tegnap remizel, mig ő távolt volt hazulról, 
betört az ő szobájába ós a szekrényből öt 
kor ma készpénzt ós egy ozustórát limooal 
ellopott. A rondórsóe keresi a betörő szoba- 
urat, asiben veszedelmes szélhámost sejt.

* Tegnapi halottak. A tegnapi a*0 
folyamán a következő haláleseteket jelen- 
tették be az állami anyakönyvi hivatalnál' 
Forgács Juliánná ref. 7 éves. Molnár Anöraj 
ref. 3 hónapos, Móricz Balint r. kaik. l 
hónapos, Zih Károly ref. 77 éves.

* Megszökött a lelencházbóL Úgy. 
látszik, megunta az örök egyhangúságot ä 
leieucházban Kazmuoza Mária és özén 
vasárnap este megszökött onnan. Tegnap 
reggel a rendőrök a Petőfi-tóren el lógták s 
a különben aiketnóma nőt visszavittók a 
leleucházba.

* Szerencsétlenség a fogy. 
vérről. A debreceni közkórházba 
tegnap reggel beszállították Magyar 
Pál hatvanöt éves püspökladányi 
csőszt, akinek balkeze két ujját a 
kezében levő fegyverből, amely vé­
letlenül sült el, kiröppenő golyó 
lecsapta. A szerencsétlenül járt 
öreg csősz kezét azonnal meg­
operálták.

* Izgalmas Jelenetnek voltak tanúi 
azok. akik tognsp délután hat óra körül a 
korzón sétáltak. A vasút felől nagy sebes­
séggel közeledett egy motoros kerékpár, 
melyben Győrfy János és Kerékgyártó Ár­
pád bankhivutuluok ültek. A gép — molyét 
Kerékgyártó Árpád vezetett, egyszersmind 
az ő tulajdona is — a városháza előtt oly 
erővel ütközött egy teherszállító szekérbe, 
hogy azonnal föl fordult a a bonnülük pedig 
a kövezetre zuhantak. Csupán a szerencsés 
véletlennek köszönhető, hogy könnyebb 
horzsolásokon kivül komolyabb baj nem 
történt.

* Megszüntetett vizsgálati fogság,
A debreceni királyi törvényszék vizsgáló­
bírója, dr. Tóby István tegnap a Kozák 
György meggyilkolásává! vádolt és e miatt 
vizsgálati /ogsigoa vetett Bakó Jánost é« 
nejét szabadlábra helyezte. A gyanúsítod 
házaspár azonnal elhagyta az ügyészségi 
fogházat

* Elütött kis gyermek. Nagy
ribillió volt tegnap délelőtt a Piac 
utcán Mihalovios Jenő gyógyszer- 
tára előtt. Egy paraszt szekér el­
ütötte Kain Annin négy éves íiut, 
akinek azonban az ijedtségen kivül 
komolyabb baja nem történt. Az 
elütött kis gyermeket a gj’ógyszer­
tárban részesítették első segélyben.

* Varró és szabászat! iskola höl­
gyek részére. Tisztelettel értesítem az ér- 
üoftiódő urholgy közönséget, hogy hosszú 
évekig folytatott varrodámét feloszlattam és 
helyet e a jövő okt. hó 1-től varró ós szu- 
bászuti iskolát nyitok kezdők ós haladók szá­
múra. Eddigi muködóflom ológ biztosítók ta­
nítványaim kiképzésére. Beiratkozást^ a mai 
naptól elfogadok. Teljes tisztelettel Schvarti 
Netti Józsel-kir-horoeg-utoa 8. szám.

* Az nj végrehajtási novellához le­
járt követelés beje öntési és értesítési úr a- 
pok Mihály Samuel papirkereskedésében 
kaphatok.

* Tisztító kalapos mübelyeíibcn min­
dennemű kemény vagy puha és cilinder 
kalapok tisztítását, vasalását, úgyszintén 
női kalapok átalakítását divatos formára 
előnyös ár mellett eszközölhetem: Belío/uy 
Lajos kalapos, Piue utoa 34. szám, Főpoiu 
mellett.

Fa jai termésű kerti bor literes és fél literes üvegek - 
bon kapható Széchenyi utcza 42-ik szám alatt.
y t^tlZ-fék VttlamOSSám R. Z óp,lfsvewt6sé*e <?** utca 72.) által készíttetnek villamos-világítási- és
fegruui ; i vak értelemmel. — Szak szérű fnlvitu^'i.A eriÖá1<Vltel1 berendezések, lakások, üzletek és egyéb helyiségek részero 
T tuti un Siam 568 Vilánitntn * «. .,1'8, ’ tervezetekkel és költségveióssel bárkinek díjtalanul szolgál. "EMI

■.lág.iotestok, csillárok és szerelvények d..s raktára. Telelőn szám 568

I
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» SaíUök ón tanulók figyelmébe
ajánljuk a Hegedűs és Sándor céget, ahol 
a» osssea iskolákban használt tankönyvek 
ódon os uj állapotban beazerezhetők, min­
denféle papír-, iró- ó* rajzszerekkel együtt.

* A nyelviskola megnyitása. A 
nvelv ős irodalmi intézőt igazgatósága közli, 
hogy egyrészt a villanyvilágítás kósedelmo- 
eó;<v másrészt a jelentkezők nagyrószének 
óhaja miatt a rendes előadások osak hétfőn 
i hó 21-én kezdődnek, úgy a nyelv, mint 
a többi szakokon. Ellenben az eddigi meg­
állapodással, ugyanazon díjszabás mellett a 
boti óraszámot ismét háromra emelték.

* Debrecen szálloda, a vidéki pol­
gárság találkozó helye. Állandóan frissen 
csapolt Hagenmacher sör, tisztán kezelt 
érkőrtvólyesi fajborok kimérése. Újabban a 
Tubb d’hot rendszert vezettem be étter­
memben. 1 ebéd 3 fogásból: leves, sült, 
tészta vagy sajt, esetleg gyümölcs 1 korona. 
Vacsora: 1 sült, 1 sajt 70 fillér. Ajánlom 
továbbá tiszta vendégszobáimat a város 
központján, 1 személyre 140 fillértől 3 ko­
ron, i . Kisebb, esetleg nagyobb társaságok­
nak külön kis éttermek (separék) rendelke­
zésre állanak. Figyelmes kiszolgálás. Szives 
pártfogást kór tisztelettel Kovács Aladár 
vendéglős. Havi abonama 40 korona.

* Találtatott egy forrós, ahol minden 
szülő és tanú ó könyveit uj és használt ál­
lapotban, úgyszintén írószer szükségleteit a 
legolcsóbban szerezheti be. Saját érdekében 
álí tehát „Aczél Henrik“ modern antiquári- 
urna könyv- és papirkoreskedésót felkeresni. 
Piuoz utca 24., a ref. kistemplommal szem­
ben. Telefon 576.

* Beiratások a gazdasági ismétlő-
iskolái a szerda és szombat délután 3—5-ig 
a városházán (I. om. 25. sz. szobában), egyéb 
napokon pedig a gazd. isin. iskolánál esz­
közöltetnek. A beiratások f. évi szeptember 
hó 25-ig tartanak.

* Ügyvédek és kereskedők figyel­
mébe. Az uj végrehajtási törvény érteimé­
ben szükséges „Bejelentés“ és „Értesítés* 
nyomtatványok kaphatók Hegedűs ős Sán­
dor papirkereakedcsóben, Kossuth u. 11.

* Paritás szappan, felséges fehér-
rózsa illatú, fehér színű, bőrfinomitó, lano­
linnal készült remek szappan, méltó párja 
B már jól ismert pármai ibolya szappannak.
1 drb. 70 filler, 3 drb. 2 kor. Kitűnő gyer­
mek szappan 1 drb. 40 fillér, 3 drb. 1 kor. 
Mindkét szappant készíti Szabó Béla pipere- 
»inppan-gyáros, Miskolcon. Főraktár Debre- 
wubeu, Jósa és Jéna drogériájában.

* Beiratkozók tudomására adjuk, 
hogy az összes iskolákban előirt tanköny­
vek uj és használt példányokban Antalfy 
Józsefnél, Piac u. 44. (Letzter fényképész 
mellett) kaphatók.

* Debreceni Zander gyógyintézet
Piac-utca 59. Telefon 389. Teljes physikális 
gyógy berendezés. Főbb javalatok: Idült 
gyomon,ólatonia, székrekedés, elhízás, kosz- 
vény, c»uz, idegzsabák (ischias stb.). Csont­
törések és egyéb sérülések után visszama­
radt mozgaszavarok. Érelmeszesedés, szív­
bajok, bronohialis asthma, neurasthenia, bé­
nulások. Gyenge testalkatú gyermekek fej­
lesztése. (Zander módszerével.) Öerinoelgör- 
bülések. Forró lóg fürdők. Villamoaáa. Az 
órak beosztása: Férfiak d. e. 12—1-ig és 
d. u. 6—7-ig. Nők d. e. 11—12-ig és d. u. 
5—6-ig. Gyermekek d. u. 4—6-ig látogat­
hatják. Dr. Szász Adolf orvos.

* Iskolnkönyvok ódon is uj *Un- 
potban Telegdi K. Lajos utóda, Eperjesy 
István cégnél beszerezhetők. Ugyanott min­
denfelé író és rajzszer is kapható.

* Utazó bőröndök. Nyúlszőr pehely 
könnyű kalapok 2'50-ért, fiú és férfi szalma 
kalapok 1 koronáért. Hosszú szárú női keztyu 
29 krajcárért kapható, a Nyakkanuő kir y 
volt helyiségében Stern F. főposta me. o .

* Bármely iskola részére füzet, iró-
,'s raj/.s- r—zuksócletét legolcsóbban besze- 
ie heti Timis/. Arthur papirkereskedeseben,
Bi >/-dióda mellett.

TAVIBA T03.
Megérkezett a király.

Budapest, szept. 7. Ma délután 5 óra­
kor érkezett meg az uralkodó, akit a pálya­
udvaron Fülop főpolgármester, Boda főka­
pitány és Daróezy állomásfőnök fogadtak. 
Ott volt a személye körüli miniszter, gróf 
Zichy Aladár is. Az uralkodót Bolírass és 
Paar főhadsegódek kísérték. Az útvonalon, 
a várig 30,000 iskolás gyermek állott sor­
falat. Csupán az Albrecht utón történt in­
cidens, ahol ifjú leányka, akinek apja 
honvéd százados, 6 szegfűt dobott a kocsi­
jába. Az uralkodó mosolygott. Az utána 
jövő kocsi lovai azonban megijedtek és 
térdre estek. Egyéb baj nem történt. A 
király este korán nyugvóra tért.

Minisztertanács KossuthnáL
Budapest, szeptember 8. Ma a beteg 

Kossutbnál Wekerle és Zichy miniszterek 
tettek látogatást; holnap nála lesz a mi- 
tertanáos ülése.

Az uj patriarkaválasztás.
Karlóca, szept. 7. A szerb kongresszus 

választmányát szeptember 15-ére hívta össze 
Nikolics Miron pokráci püspök. Ekkor in­
tézkednek az újabb választásról.

Elhalt magyar szobrász.
Berlin, szeptember 7. Brunnenwa’dban 

Klein Miksa m .gyár sz .brász meghalt.
Jön a kolera.

Lemberg, szept. 7. Az orosz 
határon elterjedt hírek szerint a 
kolera egyre közeleg a galíciai 
határhoz.

Az elfelejtett művésznő.
Brüsszel, szept. 7. Soossa Amália 

énekesnő, aki három évtized előtt ünnepelt 
művésznő volt, öngyilkos lett. A nyomor 
kergette a halálba.

Apa és flu tragédiája.
Beszterce, szépt. 7. Jókay Elemér dr. 

a marosvásárhelyi ügyvédi vizsgálaton meg­
bukott és elkeseredésében szíven lőtte ma­
gát. A szóiéit nem is értesíthették az ön­
gyilkosságról, mert anyja nagybeteg, apját 
pedig, Jókay Lajost, a ki erdőmérnök ott, 
lópfeuében elhullott dögről szállott légy ha­
lálosan megcsípte. A szerencsétlen apa a 
halállal vivődik.

Turista-halál.
Becs, szept. 7. Fóliák Miksa ügyvéd 

a Rack nevű hires ázik Iáról a mélységbe 
bukott és szörnyet halt.

Vasúti katasztrófa.
Brassó, szept. 7. Ma reggel a Kózdi- 

vásárhelyre iuditott személyvonatba Prázs- 
már állomásnál belelátott a toheryonat, 
amelynek vezetője és az első fékező kibuk­
tak. A személy vonat utasai közül többen 
megsebesültek, de csak könnyebben.
Hadgyakorlatok Metz környékén.

Bocs, szeptember 7. Ferenc Ferdinánd 
trónörökös ma elutazott a Metz környékén 
tartandó, németországi hadgyakorlatokra.

—«©■ yipróhirMések. |
BiJOS fiatal hölgy, kit vasárnap oete, a Bika 

kávéháziban, » Debreceni Újságra figy*lu»«z.- 
tettein, kéretik a viszontlátásra alkalmat tutu;. 
Post restante, főposta. Vilmos huszár 101.

BáN'ATOS nónok sürgős levels” van. Kérer 
azonnal átvenni._______________

CL A 1)0 a~Honvéd-o. 86 számú njotmaa épül*, 
ház, ára 36000 korona, 6000 koronával meg 
re be fő, jövedelmez 2400 koronát, beosórték 
44500 korona, jóviz az udvaron, villany In
ver,elvei .............................

OKLEVELES tanítónő, úri leány, polgári é 
elemi magán tanulókat tanít úri házaknál, 
zongora-órákat ad. Lovolek: „Tanítónő1 
Helyi vasút. ___

ÉLADÓ HáZ. Honvédutcán, 800 négyszög oh i
telken, adómentes ház eladó; van benne 
utcai szoba, konyha, kamara, elő- és für t • 
szoba, pince; továbbá az udvaron, küi 
épületben istálló,' 4 darab jószágra, kamara, 
és kocsiszín ; végül világos pmeoszoba kot- 
hával. Az ára 8000 frt, molyuok fele a 
vállalható töriesztósos kölcsön. Cim a ki a 
hivatalban.

Hugóim csendes Itt, j
esetleg teljes ellátást hapliat- j 
nak, felsőbb iskolai tanulók j 
külön szobában magános ur-1 

nőnél, Csapó utca 49. sz. j
u

Az EBESEN, a szováti nt 
i|P““™ montén, Szikszay tanyán, 
r 3—400 darab szép, nagy
|!| növésil akácfa, vasárnap,
II 6-án <L n. 2 órakor el fog
Íj! adatni. A venni szándékozók

ott, a helyszínen megjelenni 
™ kéretnek. Tulajdonos.

L

Bérbe Kerestetik
300—400 magyar hold jó, 
kötött homok talaj, gazda­
sági épületekkel, dohány- 
engedélylyel ellátva, eset­
leg 8—10 hold szőllővel.

Ajánlatok ADLER József 
elmére, József főherceg utca 
10. alá küldendők. W

Nincs tSbbé gyomai-baja annak, a ki *

Korttnycal ásványvizet
issza, mely a gyomorbajt teljesen megszünteti és a könnyű

emésztést elősegíti.
Főraktár és egyedüli elárusítáa Debreren és vidéke részere

órüoberg^r (Slück
fűszer- és gyarmatára nagykereskedésében Debreoen, Osapó ntca 16. szám.

e.-ri. »'-'-.'t-n
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ÁLLATORVOSI
rsrseló-irodAja

nagy és kis állatok reszare Csapó-u. 30.
Tataidon 6MI

A Ut tool»** Wtínaéft *i et*»»ég 
ttítkíbcii » ent irt»ili*lto*»<bt> szer a

Mollilergin,
»•>*'(•> "5- *•

lííríS**! W«tK*n<e8 » kíirftrosetgrl
a, r , i.rvult, kirrpedczett te szelkifujta artot 
víu i I zci a legrövidebb idő alatt fehérré i 
puliévá teszi Puuder alá is igen ajánlható!

Bilist syítt is hutás! Q^v üve« 
l iíl t. ijíli ize tiratlM üHSLUrail 
Tincsen ÍBUBÜIIíIS ti IMIMIIm! Jare 1 kor.

Készítő helye s tóraktára

Eltaloviti Jttööögysier!áraa.,Ki!iyncz
DtUKCCENBtil,

! 6pl»c XI. m. »ián, a v«ro.h**i»l esemben

n
ebrecea, Piac-u. 55. sz.

Ivegraegbizhatóbb

bevásárlási forrás
ékszerekre, 

arany-, ezüst árukra
én pontosan járó

ZSEBÓRÁKRA.
Jegygyűrűk,

menyasszonyi kelengyék 
nászajándékok

állandóan dús válasz­
tékban kaphatók.

í! Olcsó szolid árszabás I!
; 'Jfwm]i ÍBSdt

•nyomtatványra!!
hu célszerű, ízlése*

-so Muwnt4»
kivúa, — hívja telefonon

«ar.ssfcitJ%ot,
azonnal jelentkezni fon

MIHÁLY SÁMUEL
rod Aj i 6s pap rkeres'-edó e

— i:'*>'<■*•** »•AT.aáXB'X

sEiiH

1 > r 8

An.á kősőneég, axinmgj
szabók és szűcsök figyelmébe!

Nagy raktári
honi és valódi

••

UiijjUl
valamint nyers szőrme

árukban eladásra
Katz Hermann cégnél

Debrecen, Piac utca 53. síim.

jf?
SARO-téíe/ * dp Ä

„ ... „ . , wi»*5'
A. V*- Ei■ it ** ■» *" •

for-CREm^

Eddig nem létező
árlran

vásárolható a divatos őszi és 
téli posztó gyapjúszövet az 
ujuunan friss áruk ln 1 beren- 
dezgtt posztó kereskedésében

Hatvan itea 7. az.
Nn választék: Szabott árak.

"«‘essék meggyőződni

A „Magvar Fr nciu Biztosító Rész. 
vény társaság“ debreceni vezóifigy. 
nöksége, kereskedelmi éretwSgít vé«r- 

zott fiatal embert keres

\ gyakornokul
Bővebb fel világosi tűs nyerhető a ve- 
zérügyoőkség irodájában Miklós-u. 1. 
szám alatt, I. em. Telofon <z. 533

é
t

FA i ŰRI
Ir

».:3V
teljes kür-»Ását

ídvállalorr. úgy a falakból, rnint n bate- 
rokbol saját találmányit irtószeremmel, 

mely üveg számra is kapható;
3, 5, é® 7 koronás üvegekben.

Poloska, sváb 5*** A
* és moly Sfr ifi lU ßOl ,

50 é oroíiás *ac»kókban.

Schwarte Izsó,
? d

Ddbreozen, Zugé- 7 Beáíískoiával szembe j

Az építtető és építő közönség figyelmébe!
rendezett

A karcagi vasúti állomás mellett, a legmodernebb gépekkel be-

a és
az elismert karcagi legtisztább eayag’ic* gyártott kitűnő minőségű cserjei; 
az összes debreceni fakereskedésökban kaphatók, hol mindenkor 38 koro­
náért ezrenként, bármilyen mennyiségben ia beszerezhetők.

Csődtömegből véli árui oíadasa!
Blomenstein Testvérek cégnél „Bika“-szál- 

lodával szemben Piasz-utcza 14. szám.

n

Legjobb mosó flanelt méterje most Fit.
csak....................................... —.13

3 drb. női agourus zsebkendők most - -.40 
3 drb. 0 rétit férfi gallér most csak —.40 
1 pár teher vagy színes kézelő most —.20 
1 vég 30 rőfös mosot vászon (Ritka

alkalmi vétel)..............................6250
1 vég 30 rőfös gyökér vászon (ágy­

neműre) ................................ 6.—
1 —6 személyes agouros kávés készlet 2.— 
Fehér dumasz.t törölközők és asztalnemű 

mélyen i»szállítva
Féríi- női és gyermek trikó áru.

140 cm. széles angol szöveteit al- Frt. 
kalmt ar most csak .... —.80 

vajadéit cosztttme kelmék- 
lv alkalmi álban

Qioh-lüsztej és selyem taffotta alsó 
szoknyákban mesés olcsó 

NŐI posztó es fisaid btoumk most 1 őO 
Női kézi htmzet tan: mosot vá&«.«n

ing............................................1-40
Damaszt elejü férfi ing alkalmi ár Lüv 
Maderia, Madepolári-batiszt hintések és 

betétek bámulatos olcsó árban. 
Férfi- női Ás '—érmék harisnyák stb. sib.

Mindenkinek baját é ni eke. hogy szop divatos és jó áru szükségletét mély-an I©"
sz ülitott árakban sakis nálunk szerezze bt* míg a készlet tart.

Tisztelettel : Bit JBenäteia Testvérek.
mnti.ftTmm.«meob asansawBer-"
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Hogy a Földes féle
M Ä R <5 ä T-C R É M E

lJriOUa hatJUu iur, ait nemcsak ax olin- 
Uieii letelek eerei bizonyítják, hanem axon 
körülmény is, hogy a milliókra menő aro- 
gzópilőiiznrek tömkelegében ia yczórazerepet 
rizs éa minden konkurens kéezitmény da­
cára naprél-napra tarjad. Ara 1 korona min­
den gyógyszertárban éa drogériában. — Poe­
tin küldi: gutorl Földes Belemen gyógys*. 
Arad. Főraktár Balázs Ödön, 6rósz Nagy 
Ferenc. Jósa és Jéna dreg. Mlhalertts Jenő, 
Momkaay hasaló, Tóth Bála gyógyscertá- 
rUu,

Debrecen mellett, Bocskay nieg- 
álónál 4000 öles szőlő, termő nemes 
fákkal körülültetve, eladó.
Felvilágosítást ad helyben a csősz, 
Hajdúböszörményben az „Isteni 
o, ad viselése, gyógy tár tulajdonosa

«G1Ä0
Dékán? Péter

ÉS TÁRSA
Preimantori cognac gyárából 
Leggondosabban kezelt 

magyar gyártmány 1
J&KÖsäj tekintet ébin a Brága /randa 

áruval teljesen egyenértékű 1

143»—11K)8. Tk. is.

Árverési Hirdetmény.
A debreceni kir. jhiróaAgnak V. 2968(2 1908. 

sxánm vígréee folytán közhírré tétetik, miszerint 
Kazár András és Kazár György réssérs, Kazár Jenő 
debreceni lakostól 1600 és 670 kor. tőke ennek 1908. 
július hó lő. napjától számítandó 6*/0 kamatai és ed­
dig öazazeson 164 kor. 38 fílL perköltség erejéig 1908. 
juliui 28. bíróit» g lefoglalt és 2813 korona 80 fillére 
becsült üzleti berendezés, üzleti áruk és egyébb in­
góságok 1908. évi szeptember 14. délután fél 3 órr 
kor kezdetét veendő és Debreczenben Hatvan-u. 4. sz. 
megtartandó nyilvánoe bírói árverésen a legtöbbet Ígé­
rőnek azonnali készpénzfizetés mollott szükség ese­
tén bocsáron alul is elfognak adatni.

Debrecen, 1908 augusztus 21.
Bodogh Zsigmond,

bírói kiküldött

Kerékpár varrógép gramofon
eiilemoesági 

cikkek és 
mindennemS 
elkat-róseek
állandó raktára.

Nagy Tál aszták:

1 lemez újdonságokban, fi
Klrtittinnk villámos felszereléseket, mindennemű 

meobhníksl készülékek javítását, vas- és fémes r.- 
tergályozást, zomíncolást, nickelezőst és az összes 
s szakmába rágó munkákat szakszerűen óe pon- 
twutn készítjük.
öttümr éa KSémeth #0$Z8ríSZik,

Deireoen, Hátran-itoa 8. síim.

Tankönyvek fél áron!
Az összes fia- és leányiskolákban 
hasznai ndó tankönyvök, as uj 
tantervhez alkalmazva fúl úrotn

kaphatok

Harmathy antiquariumban
Fflvcszkcrt-ufca 14. ex ám

Iskola táskák feltűnő olcsón,

az 1903. évi ima3? 6» nyári iefsuym.

Iftir szelvény 
*•10 *a. hossza 
telje, léró re ka. 
ke» (kakát. iuul- 
«44 és melléit)')

1 szelvény 7 korona 
1 szelvény 10 korona 
1 szelvény 12 korona 
1 szelvény 15 korona 
1 szelvény 17 korona 
1 szelvény 18 hómmá 
1 szelvény 20 korona

Egy K*1 vényt flketr inlotmtllihoi 20 — K -ért, 
szintúgy íelőltflezővetet. torié tál ódent, selyem- 
kamgsrnt stb. etb, gyári árakon küld • mi ni meg­
bízható és witó cég mindenütt Nuawt posetó- 

gyttri raktár

SIEGEL-IMH0F Brünn.
Mintái t ni jen ét bár mentre.

Am etdnyó#, a melyeket a magánvevó tire*, ha 
ssóvetszükseeUtti k&tutKte* SÍ«á«MaW cti- 
eti, a gyári piacon rwkii meg, tfen /cicátékesymu
Scab ott, leiolcsibb áré8. óriási váUittáK.
Mintáitű, figyelme* kiszolgálás, uU* a légiisr

rendelésnél is, teljesen tries áruban ^ >$■

fiz o. magy. L ált. tisztviselő 
egylet kolozsvári képviselSsége

(Kolozsvár, ferencz József-* 7. sz. a.)

nyugdíjjogosult illami-, megyei- 6« városi 
tisztviselőknek, katonatiszte lmok és nyug­
díjasoknak mindennemű egyleti ügyben, 

úgyszintén 20

törlesztési kölcsömigyekben
díjmentes itbalgizitíssal 6$ tmác«$il szolgál.

Válsutbátyeg om»4olendó.

eszi idény
megkezdődött, úgy a férfi­
ruha mint a fiú és gyer­
mekruha és a mérték 

utáni osztályokban

Ealz Hermann
Saját készítményt! férfi ruha 

áruházában.

üebreczen, piac-utca 43.
Az áruk jó minőségét olcsó 
árakat, előzékeny kiszolgá­
lást a cég jó hírneve igazolja.

Alapítva 1875-ben.

ESTÍE:
Rajzó Miklós

festőiskolája

Plao utoa 42. sz. a.

megnyíltpH" Hátul a 
kerthelytségíen

Beiratkozásokat ugyanott elfogad 
d. e. 9—12-ig, d. u. 2—4-ig.

Kerületi képviselőt
keres, gazdasági gépelnek árusítására a.

Elebolson"
gépgyár részvénytársaság

BUDAPESTEN, VI. Váci-ul 17. szám.

IMagyar találmány! Magyar ipar!

|66°lo Tüzelőanyag megtakarítás 660i,
érhető el ujj és régioserép kályháknál u

alkalmazásával. Bizottságilag kipróbálv;
az összes európai és amerikai egyesült­

államok ban szabadalmazva.
Több elösmerő oklevél.

Nagyság szerint 30—36 koronáért kap­
ható és megrendelhető:

vaskeroekedéaében (Telefon 29) és a „RAPID“ 
gyorsít* tő vállalatnál (Telefon 647)

mmommmmmMmmímmmmaammmnwm miiíi nrniwrniri h

Nyelv és irodalmi intézet
Debreczen, fiacz-u. 9. sz.

Előlege» értesítés.
Tisztelettel bozzuk a t. közönség 

tudomására, hogy intézetünket folyó óv
szeptember hó 3-án megnyitjuk és be- 
iratásokat már most elfogadunk fent- 
jclzett helyiségeinkben,

a) Nyelvtanfolyamokra: német, an­
gol, francia, olasz, esetleg a magyar 
nyelvre.

b) Német, francia, angol, olasz,
kereskedelmi levelezésre.

c) A világirodalom történet, művé­
szettörténet és aesthetlkára.

A nyelvtanfolyamokat a Berlitz- 
módsier szerint vezetjük, a tanítvány 
az első leckeórától kezdve csakis a 
megtanulandó nyelvet hallja éz beszéli. 
Nyelvtanáraink kiválóan képzett kül­
földi (ugyanazon nemzetbeli) tanerők. 
A többi tanfolyamokon ugyancsak első­
rendű tanárok oktatnak.

Tandíj havi 10 korona.
Magán és cercle-tanitás. Nappali és 

esti tanórák. Prospektusimkat ingyen 
és bérmentve küldjük.

Az Igazgatóság.
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Próba mosás rendezte!
gyorr gerí!--

~na,esS^2^' im«r-ré /rí/ Öli sógt'ppel sugutotus hó 9-on szerdán délelőtt 
APRÓ HIRPtTLSEK. 8-l2Pórí.ig. melyre az érdeklődő közönséget

K li^te.euol mfiivm. VERÉlj LAJ0Si
Eötvös ute»

Dija 10 szóig 40 fiit, mindsn torábU Z*ó 4 tol 
lilL, T.stsgaub betu2L'l7°m ”4 * fU 0

JjlíTl Apró hirdetése* tllre Cseteudők.
. " 1
tiMiSS

levelezés.
URAIM, melyik jé srir- u- ember TO.na haj­

landó tisln.1 un leányt kisegítem Cím & kia­
dó an „Rozmaring" jeligéié.________________

Uns i'«; ignr levél meni a fó, ostára.__________
Vasutas - vadrózsa — kitartó— tőkehénsee 

címen levél van a kiadóban.

AJANLÄT.
S.ASELLE fizólló l kg. vétőinél lf> 10 kg. rótel- 

nó’ 14. kr. Peterba-u. 9Ö. Telefon 43. sz.
N’i < (MTA ró utca 7. szám alatt 2 szobás utcai 

-akas novembertől kiadó. Értekezni Var u. 8 sz.
|{1 V. N6EN képesített ref. tanítónő úri házaknál 

tanítást vallat, ártekoshetni Rákóczi-u. 28. sz.
XimiOK bármilyen iskolában vizsgázó ma- 

;UJtatni 'kát, biztos eredménnyel. Óim ki­
adó! ivatalbau. 1007*2.

NOVEMBER 1-re kiadó gangon lakatok Batt­
hyányi ti'ha 14. 10004

KéZl és pod .vász bőröndök (kofferek) Mark- 
breit nőründ-gyárában, Hatvan utca 5.

TI.- ZTáN kezelt házi tejet ajánlok házhoz szál­
lítva 24 fill, ért Végh Gyula Lorántfy-a. 48

I SO KENDO saját teimésü csemege szőllő ko
salanként kapható Benyats Emil főtéri üz­
leté bon. 9882

Kirv vatrv két ntozai bútorozott szoba, két vagy 
barom ur részére teljes ellátással vagy anél­
kül kiadó. Jó házi koszt olcsóért kapható, 
Rákóczi u. 4. sz.___________ ________________

20 fillér egy-kiló” mi* édes csemege ezőllő, Si­
mon Ry utcai 4. sz. vissátorba.____________ ,

g5it leányok jeivétetnek Cziczó Lajoj cipésznél
jjjOY Jeszka iisazin ócska ajtó eladó azonnal. 

Agárdi u. 11 c*.

KERESLET.
VIDéKI városban közel Debrecen hős egy hát, 

jómenetdlú korcsma, trank füszoriizlettcl el­
látva eladó értekezni Csapó u. 10 sz.________

ÜGYES iÜHzerkereskodő segéb jó dot »lista, 
azonnal fölvétetik. Cim a kiadóba 10094

EÜY jó családból való fiú tanulónak felvétetik 
Fólegyházy János fűszer üzletében. Piac és 
Miklós-utca sarok. __ ______________ lü0&1

ÖKTóBEK elsejére kerestetik jó forgalmú kávé- 
mérés kosztadassal átvételre helyben. Cim a 
kia..uban. ______ _________

FIATAL molnárt vagy molnár segédet keresek 
azonnali belépésre, Mezei Lajos m&iomtulai- 
donos Konyár. __________ ________________

DéüENFELImóInőI a Kossuth utcai temetőig 
az angol ki' álynő szálloda oldatán elveszi 
egy női arany óra. Megtaláló ha vissza hozz» 
jutalomban részesül Dógsnfeld tér 4 sz.

0U YÉti asztalos és esztergályos sogodek 'n\vé- 
tettnek Játék áru gyárban Bethlen u. 15 ez.

ELÄDRS.
CSEMEGE s 61161 koréi térni én 6 kilogram­

mos kosarakban szállít Darvas Miksa szőllő 
kivitele Toleky-u. 104. Telefon 294.

FíKFI-, női- ős gyermek harisnyák nagy vá- 
lseztékbau, hariauyafojelea, »zinse es fohér 
him zés vállalat. Füstös Dezső előnyomd» es 
női kézimunka üzletében Piac-utca 12. 8144

A CSAPÓ utca 10. számú háznál égj jbvlthelyi- 
sőg november hó l-tő; kiadó. Cim a kiadóban.

4 szobás lakás kényelmes mellékhelyiségekkel 
is egész udvarial kiadó, azonnal átvehető 
oseilog a ház is eladó. Cim » kiauuuan.

11 EU K1 NŐM A BB felióinemíi és egész aeiengye 
varrását elvállalom: fehérnemű l< gtükóiete- 
sobb szabásának elbajátitánára órakat adó . 
lvossuth-u. 58., kérészi ép ülőt.

FERIT, iiu és mii fenémen,!»'k, iug*k. gallér:!: 
ézellők, nyakkendők, sebkendők, harisnyák 

I s kézi viik legolcsóbban beszerezhetők Márton 
(ívnia divat áru üzletében Piac-utca 9. Bifca- 
s/sllod* i -'11 T. Uj harisnyák kötéssé 6u fc- 
lüóso - lfogidla ik,

I i,l'.K I-, ej éré kerestetik vidéken korcsmái 
orlátian ital mérés átvételre. Cim a kiadóban. 
< ti HP. jj - " d - Tó. Óim a kiadóban,

•u.’ia van as én •*»:-as tatban teljes kikóp- 
nyeruvtiiuk un leányok. Eötvös u. 12 sz 

a lati,
I J A KATUS múliely megnyitási Vau szc- 

:ouvtiviii a nagyórd„-m.i kózvusóg-it ért-’Hiteni,
• •Ügy Csapó u, 28 ez. alatt a Sa.nUu-felo ház­
ban uj lakatos műhelyt nyitottam. Eltálalok 
takarói- tűzhely készítését a legegyszerübtól 
a leg uszesebtiig, azonkívül minden e szak­
mába vágó ruuuka . készítését és javitasat a 
logsziidabb kivi el be. Uj lakai ók tűzhelyet 
raktáron tartok. Kivaló tiszteletiül Rózsa Ist­
ván, épület és mülukatos mester

Szalon garnitúra, díványok, raatraozok átbuzá- 
8át legjutáuyosábbsa válelom hazak.ua! is. 
Onih András Csapó-u. 28,

Korosabb nő gazdasszonyak ki jól főz és a ház­
iba jártás, elmegy helyben vagy vidékre. 
Cím ll.-Szoboszló, Nagy Imre urual, 11. tized 
104. szám.

Csmosau bútorozott szoba kiadó, ugyanott bent 
étkezők es kihordás is jó házi koszt hapbi tó, 
«ap-ulQs g* szám. lloöi

^vu zongorát, tíz kőnapra bérbe
*, I- el,e-r me VT kloui Var uVr, 9,

-rv:----------ELADÓ HA" bun-íi utca 12. szám.

Tisztelettel
f fi ?

iíiSS «tsptwaäe, 6

ELADÓ ház Széchényiként 8., szép o-Tűmn 
----- és KOiiyhaserióflr.eti»l, bpt0gvé? mi!I 

-sen eladó, ritka kitűnő Urrní föl]

***** psiotTT
10098

ÉI.ADó kévé mérés és kifőzéa „ Ti. 
lett.

KÉT matt szekrény, egy szalon gamitür ZZ 
ne. ) I asztal eladó 'dák istvau u»ü*»xuój 
na arabos utca 54. uz. 1(Xj93

KÖZPONTON allo jójorgalmu vendéglő óladé" 
Cim a kiadóban. 1WTI

baz el*dóTCm\A CSAPÓ utca 10. tizamn 
kiadóbivstiUban.

15—-20 vaggon rózsa krumpli eladó Geréby pgj 
gazdasagában. gggg

EJEáE eset miatt Patai telep 22 sz-TSTeisdi" 
1000 koronával megvehető. jlOf^y

VÁRóG-'-P uloróu kapható Homok kert ütöa TiT
AZ ONDÓDON 9 ól löld eladó, értáküzhsni 

Mester utca 39. sz. j 1014
MÁKOM hectoliter finom bor olcsón "aüdti" 

Értekezhetni Jósa es Jóna duogóriájában 
Kossuth utca 6 sz. j 1001

l-’ELKÓ Ó éSRE íf slkalmao csemegs üőHő 
28 füléiért eladó Kosauth-u. 40. bi.

CblNOS ház, szőlővel boültetett Barclay ma­
lom mell- ti Homokkert ,1. járás 2g. betegség 
miatt tzounal eladó. 10003Í

Van szerencsém a nagyér­
demű közönséget értesíteni, 
hogy raktáramat felszerel­
tem a legmodernebb és a leg­
kényesebb ízlésnek megfe- 
lelőieg hazai és külföldi 

gyártmányú

lilflílipÉtó
Csillárokkal

Salon, ebédlő, nri és 
háló szobákra vala­
mint lakberendezésre
Nagyszabású készletem mielőbbi 
megtekintését tiumil is inkább ké­
rem, mert abban a kellemes hely­
zetben vagyok hogy a legmesz- 
szibb menő kedvezmé­
nyes árakban része­
síthetem t. vevőimet

FIGYELEM 1 FIGYELEM!
ITüiäiBöS világítást,

erőátviteli, 1 Jofouok, villámhárítók, villamos- 
eaougők berendezéséi, javítását, évi jókarban 
tartásul úgy hely boa mint vidéken legjut&uyo. 

eaiibuu eszközöl

.wmKÄil 1L,JsBv C2>.!y.«SL43S. W «SMB/Ä. JHL xa-ií

debreconi első eloktrotochnikai gyár és villa­
mos szerelés’ vállalat Kossuth-utcu 1. szám az 
udvarban. — Villamos folszoreUsi cikkek, mii- 
szerek, kerékpárok és alki szei legolcsóbb 
bevásárlási forr" :v - Képes árjegyzék ingyen, 

Telefon 168. sz.
>!á..am neg ideit villamos . ,4. ta ée erőát­
viteleknél csatlakozó vezetéket is rendezek he
—■*» -aay .....

iU
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Telefon 296.
CSÁTHY PüHEECiZ

dbbrbczenben.
Egyháztér 2. szám a Nagytemplomnál.

Ajánlja 10,000 kötetből álló

magyar- és némei kölcsönkönyvtárát
a n. é. közönség szives figyelmébe jelen 
őszi és téli évadra a leglllóbb árak mel- 
lett. E tekintet en kellő felvilágosítást 
nyújt a kölcsön könyvtár jegyzéke.

Kívánatra

Ingyen és bérmentve küldi meg a ozég,

Moskövits József
nrl dlvatteirme

Angol és hazai szövet 
újdonságok raktára
A legelegánsabb

liiiiÜ ti
elsőrendű szabómfUielye

;|t Pian-utca 46. széni az udvarban. s$$
Eladó ház a Csapó utcában! épít­
kezésre igen alkalmas! Sarok ház!

A Cs ipó-utca 84. számú ház tulaj­
donosát az Üzletvezetőség Munkácsra he- 
1 vezte, ezóJt kénytelen házát eladóvá tenni 
Ara 7 ezer frt.

A felpénzt felveszi és bővebb fel­
világosítást nyújt a

NAGY LAJOS
hirdetési irodája Csapó utca 13. szám.

llitió ház.
a Hatvan-utcai részen, Máta 
és Zsák-utca sarkan, 12 ablak 
az utcára, gázlámpa a házon,
2 kisebb lakással, verenda, is­
tálló, kocsiszín, kút az udva­
ron, jól jövedelmez 1400 kor. 

eladó 17000 koronáért.
Értekezhetni az udvarban balra

Takarék tűzhelyek
főzőedények, 
vaskályhák és
cseiepkályhák, » *

nagy válasziék-
jofanyos árban kap hátúk —

Étovács Gyula vasüzletében
Bika szálloda mellett.

eiiiscoT I
3—4 alsóbb osztályút teljes li 
ellátásra felvesz úri család. S

Darabos-utca 54. szám. r

I klgr. PERGETETT MÉZ I kor. 20 fillér.

BOBOS EOBDOK
ÉS TAPOSÓ KÁDAK

használt és uj minden nagyságban 
és menyisógben kaphatók

9€5.

ueresiiBiöm se a«*

FÖLDES SÁNDOR
elektrotechnikai vállalata.

^ Debrecen, nagytrafik udvar. -*%
Legolcsóbban és szakszerűen készít
trillamos világítási

erőátvitel! berendezéseket.
Házi és magán telefonok, viliancsengők 
berendezését és évi Jókarban tartását, 
valamint minden e szakmába vágó 

legkomplikáltabb munkát.
wmtmm

és

Eladó ház a Csapd és Kossuth utcák 
szájában. A város központján. Közel 

mindenhez!
A Domb-utca 4. számú ház túl >jdo- 

nosa orv. Kovács Jánosné asszony ethalá- 
lozván, az örökösök a ház eladását hatá­
rozták el. Ezen ház igen szép helyen fek­
szik Ára 8o00 frt.

.Tói fog járni, aki megveheti.
Bővebb felvilágosítást nyújt a

hirdetési irodája Csapó utca 13. sz.

Eladó a Kalapon

hatvanhat hold kaszáló
gazdasági épületekkel két holdnyi termő " 
csemege szőlővel haszonbérbe bírják ezer- 
négyszász forintért, most telik le a bérlet 

azonnal átaladható

értekezhetni £oránJi-u. 46. számnál.

!! Egyéves önkéntes urak figyelmébe i! j
Van Szerencsem a leendő egyéves önkéntes urakat értesíteni, hogy nátam 

bármely fegyvernemhez tartozó urak részére a legjobb s legelegánsabb kivitelbon j.
és igen jutányos árban készülnek

Minden megrendelt egyenruháért valamint felszereiésicíkkak szaíályszerflségéérí felelősséget vállalok
Ugyancsak kitűnő lovagló (brltses) nadrágokat valódi angol sza­

bás szerint kézitek. — Úgyszintén polgári öltönyöket valamint 
diszmagyar öltönyöket a legelegánsabb kivitelben készítek.

Kiváló tisztelettel
katonai- és polgári szabó. Elsőrendű 

katonai felszerelési cikkek raktára.
Oibreczni, Kossuth utca 19. a színházzal szemben.KISZEL SÁNDOR

am®.

2L
TiflztmpfrgA 30.000 kortmATal

szavatolta tik.

Schicht
szarvasózappana 

a iegjetif

»J1F
Bfihtcht szarvat jegyű ezappunát renútívtüi. ViWna tuUjdonságainti fogva elfi- 

n hp-znÁlhatiuk miwlen ßl gondolt) a tó noosisi célra.: személyt** hasénál atr a, fi 
finomabb és durva, fehér és színes visKmneeüeV mosásira, konyhaedenyek, hutoro 
Süvegük, báaUllatok tiutittMra sün stb V legjobb klvalaa.tott .y er agyagot

less elcáDttvea

aü
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Matracok — paplanok ágy- 
huzatok flanel 11a k ardk -

esóernyök — gallérok 
nyakkendők — zsebkendők 

harisnyák,

Oonogáo es Somossynál
E cl; reccs, klstomplembazár.

íiiorsaiíók
SZŐISŐZEZŐÍ
fapiiííoBO

ralátára

Sesztina Lajos
vasiizletében. Piaoz utoza 23.

Jfc- _

, Cteinos gf&ce,
^ Finom svéd, 
r\ Tartós szarvasbőr

ikcztyüb
0 hölgyek, urak és gyermekek részére 

óriási választékban

Sic^l&oEm Sándor
keztyH, kötszer és orvosi müszerrárában, 

öDbreczen, Placz-utcza 12. sz, (Stenczinger ház.)
}@SO0GOS&Q09Q®®&

FÁBÍÁSI LÁSZLÓ
kocsigyártó

Debrecen, Hatvan-utca 61.

,y.

Raktarnn tart mlndonnomS saját gyártmánya 
úri-, írató és hajtő-kocsikat, 

Régi kocsikat becserél
Megrendeléseket gyorsan es 'egpo.itosabbaa eszköz i.

my Javításokat elfogad. "ggjjg

1908. szeptember:

Szatmári részvét
veszek bármilyet, úgyszintén

10 frankos

szerb sorsjegyet
árfeltüntető levélre azonnal vá­

laszolok.
Horváth Béla

Szmtrnár.

Az

OttKá v# 61
oég áruháza

«fossiith-utea, városháza alatt-

$0iT feloszlik, -gai
A raktáron levő

bőr- és oumi
• *+ seb

35 kr.-ért és leijei
ieszneh elárusítva. ;

Alakíttatott 1893. évben.
Újdonságait naponta érkeznek2 ||

A0 * ' »
M i

31
tfPRhf ,S^

& L

női- és leányíelőltők legnagyobb áruházában 
Deforaceira, Pia3«uiksa 47. szám, a főpostával szembeii*

S3 arjegírzék kivonata:iű*i

Ma«51f|3r<ea*tam«ülí s
Costümök (nij és kabát) angol kelme 10.— 
Angol aljak pepita és más színekben 3.50 
Angol aljak színes angol kelméből 2.25 
Felölték hosszú gyönyörű kivitelű

kelméből 4.50
Felöltő hosszn, nehéz minőségű angol 8.—

Leányoknak :
Gallér csuklyával 
Felöltő rövid 
Felöltő hosszú 
Costümök, remek kivitel 
Felöltők, színes angol

Bionzok, csipke, selyem, szövet, delain és posztóból, — Pongyolák delain, batiszt, 
karton és posztéból, — Aisószoknyák (jouponok) tatt, előtt és lüszterből. — Gallérok 

kiinónák, köpenyek, guramiból és angol kelméből.
Eredeti párixsi és berlini modelek kiállítása. 

KÜLÖN MÉRTÉK OSZTÁLY.
Szolid «►! <•-*«» es Ittasé le «R*ay f»3»ntto « 2* fii«* ásol $4**

-r- *~rrr-m rwremmmmtm»

Nyomatéit a koriorgv, -peu, (a „Debreceni OJság“ nyomdájában.) Tuiajdonoa. ThU 6/llt.

I


